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CHINA VREA 

GALAŢIUL ÎN NOUL 

DRUM AL MĂTĂSII
OPORTUNITĂŢI. Prin 

facilităţile în materie de infrastructură 

de transport – portuar, feroviar, 

rutier – Galaţiul poate deveni o verigă 

importantă în lanţurile logistice dorite 

de China în cadrul Noului Drum 

al Mătăsii (Belt and Road Initiative). 

> pag. 03

SCANDALAGIII 

ŞI NUNTAŞII, SCOŞI 

LA MĂTURAT
LEGISLAŢIE. Spaima 

turbulenţilor şi scandalagiilor 

de orice fel, „faimoasa“ Lege 

61/1991 privind sancţionarea 

faptelor de încălcare a unor norme 

de convieţuire socială, a ordinii 

și liniștii publice, a fost recent 

modifi cată. > pag. 05

10actual
Încă un ministru 
propus de Orban 
a primit aviz negativ

MULTE CERERI, PUŢINE DOZE > MEDICINĂ/09

Parcul Industrial şi cartierul Cantemir sunt 
cele mai importante proiecte pe care Dumitru 
Nicolae le-a început în primul său mandat de pri-
mar, dar pe care nu le-a fi nalizat în cei 12 ani în care 
a condus Galaţiul. Nici primarii care i-au urmat 
n-au reuşit să le scoată la liman şi e greu de crezut că 
respectivele investiţii vor fi  vreodată ce-ar fi  trebuit 
să fi e - obiective de succes.  > pag. 06/07
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ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Parcul Industrial şi 
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Ce au lăsat Ce au lăsat 
în urmă în urmă 
primarii primarii 
GalaţiuluiGalaţiului  (III)(III)

analiză

  u foto arhivă VL

Gălăţenii care vor 

să se imunizeze împotriva 

gripei nu găsesc vaccinul 

nici în farmacii şi nici la 

medicul de familie. Dozele 

trimise de Ministerul 

Sănătăţii au fost deja 

epuizate, iar farmaciile nu 

au de unde să mai cumpere 

produsul. Autorităţile 

atenţionează că în acest an 

ne-am putea confrunta 

cu o pandemie de gripă. 

, Remus Basalic
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editorial
viaţa liberă
Boala ca monedă electorală

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Conform statisticilor, 
peste 80.000 de români 
au fost diagnosticaţi 

cu cancer doar anul trecut. O 
cifră înfi orător de mare, ţinând 
cont de scăderea accelerată a 
populaţiei rezidente. Cei rămaşi, 
care trebuie să înfrunte realitatea 
luptei cu bolile grave în România, 
sunt nevoiţi să facă faţă unei 
situaţii îngrozitoare: înrăutăţirea 
condiţiilor de tratament şi, 
implicit, reducerea drastică a 
şanselor de supravieţuire. 

Zilele acestea, a izbucnit în 
spaţiul public o situaţie cu dublu 
iz scandalos: o dată din punct 

de vedere al mizei - sănătatea 
publică şi al doilea, din punct de 
vedere moral, politic, electoral. 
Acuzaţiile aduse ministrului 
demis al Sănătăţii de una dintre 
iniţiatoarele mega-proiectului 
de construire a unui spital de 
oncologie, iniţiativă sută la 
sută privată şi fără precedent 
în România, acelea de presiuni 
privind virarea fondurilor 
adunate din donaţii către bugetul 
de stat, sunt de natură să dea 
fi ori reci şi celui mai indiferent 
sănătos şi apolitic român. 26 
de milioane de euro reprezintă 
suma în discuţie, despre care co-
fondatoarea proiectului afi rmă că 
ex-ministrul Pintea ar fi  râvnit-o 
la buget, sub pretextul respectării 

Mariana 

Constandache

legii şi organizării unor licitaţii 
transparente, care să respecte 
procedurile. În ultimii 30 de ani, 
guvernele care s-au succedat şi-
au demonstrat incapacitatea 
de a face reforme sănătoase, 
în orice domeniu, Sănătatea şi 
Educaţia fi ind pe primele locuri 
ale experimentelor bâlbâite. 
În atari condiţii, oricine poate 
să se întrebe de ce vrea tocmai 
acum statul să-şi dea „licenţa“ 
privind legalitatea, transparenţa 
şi respectarea procedurilor, ca 
să nu mai vorbim de cheltuirea 
efi cientă a resurselor. Dincolo de 
acuzaţii şi speculaţii, problema 
afectează zeci, sute de mii de 

maxime

“
Nu căzătura în sine 

reprezintă eșecul… 

ci faptul că refuzi 

să te ridici!

 PROVERB CHINEZESC

sinaxar
31.10.2019

Sfi nţii Apostoli: Apelie, Stahie, u

Amplie, Urban, Aristobul şi 

Narcis; Sf. Mc. Epimah

înapoi
Maladia echidistanţei

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Gabriela Firea mi se pare mai u

periculoasă decât Liviu Dragnea, 
cred că am fi  avut o campanie 
prezidențială oribilă cu distinsa 
pe post de candidat din partea 
oricărui partid. Acest mesaj va fi  
șters, vorba lui Tudorel Toader, deja 
mi-e teamă de nevasta lui Pandele.

Oare cum trăiește nea u

Florică sub același acoperiș 
cu „primărița generală a 
României”? N-aș dori să 
experimentez, la fel mă întreb 
cum nu se satură neuronul celor 
care blochează intersecția cu 
ajutorul butonului de avarii. Nici 
aici nu mă găsiți acasă.

Nu înțeleg, totuși, de ce u

gazdele emisiunii de la Digi 24 
n-au amendat ieșirile în decor ale 

femeii domiciliate în Voluntari. 
Doar pentru că instituția pe 
care o conduce Firea își face 
publicitate pe bani frumoși sub 
sigla care ne amăgea cu ani în 
urmă că va fi  intransigentă, 
echidistantă și... Și mai era o 
maladie d-asta greu de eradicat.

Maria Grapini a devenit u

iarăși vedetă veselă pe rețelele de 
socializare, după ce a postat că 
se afl ă în Israel, la „Tela Viv”. Au 
fost făcute toate glumele posibile, 
nu-mi rămâne decât să constat 
că suntem același popor vesel 
care, an de an, comemorează 
Colectivul. Vinovați nu există, ci 
doar eroi ca Ponta sau Bănicioiu.

N-am spus nimic, doamnă u

Mungiu-Pippidi, despre Arafat. 
Medicul palestinian are voie să și 
greșească, numai unii fraieri au 
de pierdut în țara asta.

Poliția îi avertizează pe  u

românii cu conturi pe aplicația 
Tinder să fi e foarte atenți la 
ce linkuri accesează, fi ind 
expuși riscului de a fi  atacați 
informatic. Până acolo, însă, 
ar putea face cunoștință cu 
fundul vreunei tigăi aruncate 
nervos de nevastă. Doar n-o să-
mi spuneți că pe Tinder ajung 
numai ăia neînsurați...

Un candidat la Cotroceni u

vrea să cumpere clubul de 
fotbal Dinamo. E beție de 
putere, nu altceva - îi trebuie 
mesaje brute de peluză înainte 
să facă vreo boacănă ca 
președinte de stat.

„De multe ori, în spatele u

meu am fost eu însumi”, a spus 
cu o voce îngroșată Veorica. 
Cum s-o mai scot dintr-o nouă 
nebunie gramaticală? 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

Da... a venit, deşi n-am 
aşteptat-o! A venit şi a 
pus veşnicie-n lumânare! 

Adică a pus iubire! Fără iubire, 
nici lumina nu are chef să mai 
umble pe pământ! Ce rost are 
să fi i lumină şi să nu fi i dragă 
nimănui? Să fi i lumină şi să te 
scuipe toţi? Şi să te stingă toţi? 
Şi să te ignore toţi?...Lumină de 
lumânare! Lumină de carte! Şi de 
fulger! Şi de gând! Şi de visare! 
Şi de mamă! Şi de tată!...Lumina 
unui băţ de chibrit, noaptea, 
în mijlocul pădurii, iarna, într-
un cerc de lupi fl ămânzi!...
Băţul salvator cu fl ăcăruia lui 
făcătoare de lumină! Băţul 

divin! Băţul fără de care nu 
se poate niciodată, sau măcar 
câteodată!...Lumina unui licurici, 
noaptea, atunci, în mijlocul 
dealului, într-un cerc umplut 
cu greieri de Cultură şi Artă! 
Licuriciul arătător şi liniştitor şi 
steauă începătoare, trimisă pe 
pământ, aşa, adaos la cântec şi 
la descântec, la viaţă şi la moarte 
deopotrivă!
    Da... a venit, deşi n-am 
aşteptat-o! A venit şi mi-a adus 
cer la uşă! Mi-a adus tot cerul 
meu de atunci! Cer cu toate 
cele ne/răsărite! Cer cu toate 
cele ne/fulgerate, ne/tunate, ne/
sclipitoare, ne/întunecate! Cerul 
cel ne/spăimântător, cel ne/greşit! 
Mi l-a lăsat la uşă şi a plecat! Şi 
eu cred că a plecat înainte, nu 

înapoi! Cred că a plecat unde se 
plămădeşte şi se frământă şi se re/
naşte Cerul din Totdeauna! Mi-a 
lăsat foarte mult cer la uşă! Oare 
ce să fac, Dumnezeule, cu atâta 
Cer? Nu vezi că mi-a(i) lăsat tot 
Cerul din Copilărie? Nu-i aşa că 
Tu, Dumnezeule, ai trimis-o cu 
atâta Cer? Ce ţi-o fi  venit să mă 
numeri printre gândurile Tale? 
Oare de ce ai aşa mare grijă de 
alcătuirea mea Măruntă? Şi doar 
tu ştii foarte bine că nu m-am 
învrednicit să-ţi aduc nici daruri 
şi nici osanale, aşa, cum unii 
şi alţii mai repede şi mai mult 
închinători decât mine! Oare să 
fi e ca o pedeapsă, atâta Lumină?
    Da...a venit, deşi n-am 
aşteptat-o! A venit exact cum 
ziceam/scriam în ziarul de ieri! 

Şi nici măcar nu eram acasă, ca 
să-ţi trimit mulţumire prin ea, 
prin Sufl etul ei! Să-ţi trimit tot 
ce mi-a(i) dat dintre toate roadele 
Toamnei de Atunci! Eu ştiu că 
nu-ţi trebuie nimic de la mine, 
dar aş fi  vrut foarte mult să vezi 
şi să auzi cum te rog să ai grijă de 
ea, cum te rog să mă ierţi pentru 
(de foarte multe ori) Minus în 
Curăţenia interiorului meu!
    Da...a venit, deşi n-am 
aşteptat-o! Şi mi-a lăsat tot Cerul 
Copilăriei la uşă! Mi l-a lăsat 
manuscris! Mi l-a lăsat manuscris 
citeţ, limpede, pur şi simplu şi 
sfânt ca un semn de cruce, ca o 
răzvrătire a Liniştii, ca o lucrare 
de control a Luminii pe foaia i/
maculată a unui Necunoscut!...
(Stai aşa!)  .

tragedia
 INEVITABIL şi NEGREŞIT!!!

divina

suferinzi. Care trăiesc cu teama 
că nu au bani de chimioterapii şi 
radioterapii efi ciente, care să nu 
îi ucidă mai repede decât o face 
boala în sine. Care sunt nevoiţi 
să cerşească mila publică pentru 
câteva zeci de mii de euro ca să 
ajungă prin clinci străine, unde 
sunt profesionişti, omenie şi 
aparate moderne. Sunt bolnavi 
care, după o viaţă de cotizare, 
ajung în spital cu economiile 
înnodate în batistă şi cu teama 
că bruma de agoniseală nu 
le va ajunge să primească un 
tratament mai binevoitor sau 
măcar un sfat mai cinstit. Cu 
boala în mână, şi ei vor merge 
la vot ca să aleagă, cu speranţă, 
pentru o şansă la viaţă. .

nec plus ultra
PRIMUL (pentru poetul 

Corneliu Antoniu – La Mulţi Ani!!!)

ION ZIMBRU  

tu vezi şi auzi foarte bine/ ce rău şi urât e afară –

deschide-i, primeşte-l în casă,/ ai milă...că poate să piară

     

ştii cine-i...tu ştii, nu se poate/ să nu-l fi  visat, nu se poate

să nu-l fi  citit, nu se poate/ să nu-l fi  iubit, nu se poate

să nu-l fi  băut ca pe-o apă,/ să nu-l fi  mâncat ca pe-o turtă,

să nu-l fi  râvnit ca pe-o steauă/ mai naltă, mai lungă, mai scurtă

     

e primul din care se rupe/ bucată mai mică, mai mare –

e primul pe drumul durerii,/ e primul răspuns la-ntrebare

     

e primul din ceastă mulţime/ mai plină, mai goală, mai rece,

mai caldă... în pururea-i primul/ departe de fărădelege

     

deschide-i, primeşte-l în casă/ acum – stă puţin şi se duce,

se duce la steauă s-aducă/ lumină sub cruce, pe cruce 

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra FrăţimanAR
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China vrea să includă Galaţiul 
în Noul Drum al Mătăsii

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Prin facilităţile în materie de 

infrastructură de transport – 

portuar, feroviar, rutier – Galaţiul 

are potenţialul de a deveni o 

verigă importantă în lanţurile 

logistice pe care China îşi 

doreşte să le iniţieze în cadrul 

Noului Drum al Mătăsii (Belt 

and Road Initiative), cel mai 

amplu proiect de colaborare 

transnaţională pentru 

dezvoltarea relaţiilor dintre ţările 

asiatice şi cele europene. 

„China este acum un motor 
pentru dezvoltarea economiei 
mondiale. Şi suntem deschişi la 
colaborare, promovăm conecta-
rea între diferite regiuni şi zone 
(…) Facilităţile de transport care se 
dezvoltă la Galaţi ar putea deveni 
foarte utile pentru interconexiu-
nea dintre ţările noastre. Şi ne 

dorim foarte mult să valorifi căm 
împreună avantajele noastre şi să 
ne coordonăm mai bine în viitor”, 
a declarat, la Galaţi, Excelenţa Sa 
Jiang Yu, Ambasadoarea Republi-
cii Populare Chineze în România, 
în cadrul unei întâlniri cu repre-
zentanţi ai autorităţilor publice 
gălăţene, respectiv cu prefectul 
Dorin Otrocol, vicepreşedinte-
le CJ Galaţi, Florinel Gasparotti 
şi primarul Galaţiului, Ionuţ 
Pucheanu.

În acelaşi timp, ofi cialul chinez 
a ţinut să reamintească faptul că, 
deşi există îndelungate relaţii 
româno-chineze de colaborare şi 
prietenie (anul acesta se împlinesc 
nu mai puţin de 70 de ani de rela-
ţii diplomatice bilaterale şi 15 ani 
de la semnarea unui amplu par-
teneriat de colaborare şi prietenie 
– n.r.), colaborarea dintre China 
şi România rămâne cu mult sub 
potenţial. De exemplu, China este 
principalul partener comercial al 

României în Asia, cu o valoare a 
schimburilor comerciale de peste 
6,68 miliarde de dolari, valoare 
care este însă mult sub nivelul al-
tor ţări din Europa Centrală şi de 
Est, precum Ungaria sau Cehia.

Strict la nivel local, Excelenţa 
Sa Jiang Yu a ţinut să aprecieze 
deschiderea găsită la nivelul auto-
rităţilor publice gălăţene şi dispo-
nibilitatea acestora de a prezenta 
oportunităţile investiţionale sau 
de relaţii la nivelul mediului de 
afaceri. Printre altele, în discuţie 
au fost aduse noile elemente logis-
tice pe care terminalul multimo-
dal din Portul Galaţi le va putea 
oferi, facilităţile vamale din Zona 
Liberă, inclusiv pentru derularea 
unor activităţi productive, dublul 
ecartament CFR pentru conecti-
vitatea cu spaţiul ex-sovietic, dar 
şi proiectul drumului expres 
Galaţi – Brăila şi al podului ce 
va fi  construit peste Dunăre. De 
asemenea, a fost adus în discuţie 

şi proiectul construirii unui aero-
port la Galaţi, proiect deschis mai 
multor formule de concretizare, 
inclusiv unui parteneriat public-
privat de care ar putea fi  intere-
saţi şi investitori chinezi.

Nu în ultimul rând, o dovadă 
că relaţiile bilaterale româno-
chineze pot lua o formă concre-
tă, o reprezintă colaborarea în do-
meniul educaţiei. Astfel, de anul 
viitor, 500 de studenţi chinezi vor 
studia la Universitatea „Dunărea 
de Jos” din Galaţi, consolidând 
astfel paşii care s-au făcut deja în 
domeniul colaborării universita-
re. Iar în acest sens, o veste bună 
este şi aceea că, în prezent, după 
cum a precizat Excelenţa Sa Jiang 
Yu, se lucrează la defi nitivarea 
unui memorandum pentru recu-
noaşterea reciprocă a diplomelor 
din învăţământul superior, ceea 
ce, desigur, va stimula şi mai mult 
colaborarea la nivel universitar.  
. foto Ovidiu Amălinei

COMERŢUL, SUFLETUL COLABORĂRII BILATERALE ROMÂNO-CHINEZE  .  OPORTUNITĂŢI

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Astăzi, 31 octombrie, radarele 
Poliţiei Rutiere vor fi  amplasate, 
în municipiul Galaţi, pe străzile 
Basarabiei, Dunărea şi Calea Ga-
laţi. Şoferii care au drum în judeţ 
vor fi  monitorizaţi pe DN 25, în 
dreptul localităţilor Piscu şi Li-
eşti, iar pe DN 26 în localităţile 
Folteşti şi Slobozia Oancea. Pe DE 

581, o autospecială cu radar va fi  
amplasată pe raza localităţii Ber-
heci, iar pe DJ 251, la Smârdan şi 
Costache Negri. .

 A FUGIT                    

DUPĂ CE A LOVIT                

UN PIETON 
ACCIDENT. Un şofer 

în vârstă de 31 de ani a ajuns în 

atenţia poliţiei după ce a provocat 

un accident de circulaţie pe 

care a refuzat, iniţial, să şi-l 

asume. Afl at la volanul unei 

maşini cu care circula pe strada 

Domnească, bărbatul nu ar fi  

acordat prioritate unui pieton 

în vârstă de 52 de ani, care se 

angajase în traversarea străzii pe 

un marcaj pietonal şi pe culoarea 

verde a semaforului. Bărbatul 

acroşat de maşină a fost uşor 

rănit, dar conducătorul auto 

nu a rămas să vadă despre ce 

este vorba, plecând urgent de 

la locul accidentului. Poliţiştilor 

le-au trebuit două ore să îi dea 

de urmă, stabilind, la testarea 

alcoolscopică, că acesta nu 

băuse. În cauză a fost deschis 

un dosar penal pentru vătămare 

corporală din culpă şi părăsirea 

locului accidentului.                          

. M. Constandache 
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 CINE VA FI 

CONSILIER 

LOCAL ÎN LOCUL 

LUI RADU COSCA
VALIDARE. Pentru că 

a devenit directorul Clubului 

Sportiv Municipal Galaţi, funcţie 

incompatibilă cu cea de consilier 

local, Radu Cosca a renunţat 

la mandat, demisionând. În 

locul lui, va fi  validat astăzi un 

nou consilier local ALDE. Este 

vorba despre Cristian Duca, 

de profesie tehnician, afl at la 

poziţia 32 pe lista de candidaţi 

a ALDE la Consiliul Local. În 

adresa partidului se precizează 

că supleanţii de pe poziţiile 23, 

24, 25, 26, 27, 28 şi 29 pe lista 

de candidaţi la alegerile locale 

nu mai sunt membri ALDE. Iar 

supleanţii de la poziţiile 30 şi 

31 au renunţat în mod expres la 

mandatul de ales local. Aşa s-a 

ajuns la poziţia 32. După Cristian 

Duca mai sunt doar două nume 

pe listă, deci în cazul în care 

echipa ALDE ar trebui schimbată 

în cele câteva luni rămase până 

la alegeri ar putea fi  o problemă. 

Cristian Duca va activa ca 

membru al Comisiei de buget, 

fi nanţe, administrarea domeniului 

public şi privat al municipiului 

Galaţi, precum şi în orice alte 

structuri în care Radu Cosca 

a fost desemnat în calitate de 

consilier local.  . A.M. 

Lucrări în stadiu 
avansat la Spitalul 
de Boli Infecţioase
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Lucrările la noile corpuri de 

clădire ale Spitalului de Boli 

Infecţioase "Sf.Cuvioasa 

Parascheva“ avansează cu paşi 

repezi, iar până la sfârşitul anului 

deja se va putea trece la lucrări 

în interior, în cadrul unui mai 

amplu proiect de modernizare, 

în valoare de 25 milioane de lei, 

derulat de Consiliul Judeţului 

(CJ) Galaţi.

„Deja la unul dintre corpurile 
clădirii se montează acoperişul, 
astfel încât în anotimpul rece să 
se poată lucra la interior. Numărul 
muncitorilor a fost suplimentat, 
deoarece vrem ca până la fi nalul 
anului întreaga clădire să fi e gata la 
roşu. Noul pavilion va prelua peste 
jumătate din activitatea spitalului, 
iar aici vor funcționa laboratorul 
de analize, secția de dermato-ve-
nerologie și o parte din secția de 
boli infecțioase. În paralel, pregă-
tim și achiziționarea mobilierului 

(paturi noi, saltele, mese, dulapuri, 
vestiare) și a zeci de echipamente 
medicale (ecodoppler, defi brila-
toare, fi broscan, dermatoscoape, 
CT optic)”, potrivit preşedintelui 
CJ Galaţi, Costel Fotea.

După cum v-am informat în pa-
ginile ziarului nostru, construcţia 
noilor corpuri de clădire de la Spi-
talul de Boli Infecţioase „Sf. Cuvi-
oasa Parascheva” va cuprinde noi 
laboratoare, cabinete medicale, 
dar şi spaţii destinate desfăşurate 
activităţii universitare, investiţia 

de 15 milioane de lei fi ind asigu-
rată de la bugetul propriul al CJ Ga-
laţi. În plus, în baza unui proiect 
cu fonduri europene, spitalul are 
deja asigurată dotarea cu echipa-
mente medicale în valoare de 2,7 
milioane de lei. La aceste investiţii 
se va adăuga achiziţionarea de mo-
bilier medical şi echipamente me-
dicale, în valoare de aproximativ 
7 milioane de lei, în prezent fi ind 
realizată, împreună cu persona-
lul medical, o evaluare a acestor 
necesităţi. .

PROIECT DE MODERNIZARE  .  INVESTIŢII
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”Iohannis nu a realizat nimic 
pentru România în ultimii 5 ani”

Campania electorală se apropie de u

fi nal și încă nu am avut o dezbatere 

publică între principalii contracandidaţi. 

Nu credeţi că ar fi  utilă o astfel de 

dezbatere?

Sigur că ar fi  utilă, eu personal i-am lansat de 
ceva vreme domnului Iohannis provocarea de 
a participa împreună la o dezbatere naţională. 
Să discutăm deschis despre ce am făcut fi ecare 
pentru oamenii obișnuiţi din această ţară, des-
pre ce vrem să facem pentru români de acum 
înainte. Este un demers fi resc al unui om care 
vrea o viaţă politică și o competiţie electorală 
transparentă, cu cărţile pe faţă, nu jocuri de cu-
lise și manevre oculte. Ar fi  complet necinstit 
faţă de români ca Iohannis să se strecoare prin 
această campanie fără să ne răspundă la câteva 
întrebări fundamentale: ce a realizat pentru 
ţară în cei 5 ani cât a fost președinte, de ce s-a 
preocupat doar de confortul său personal, de ce 
a blocat funcţionarea guvernului nostru, de ce 
a dat jos un guvern performant, de ce a încălcat 
hotărârile Curţii Constituţionale? Probabil că 
nu va veni la această dezbatere pentru că știe 
foarte bine că nu are ce le spune românilor. 
Adevărul e că Iohannis candidează pentru el, 
pentru confortul și orgoliul său, nu ca să facă 
ceva pentru România.

Mai sunt câteva zile până pe 10 noiembrie, u

primul tur al alegerilor prezidenţiale. Cum 

vă situaţi în preferinţele electoratului?

Partidul Social Democrat crește în son-
daje. Românii au început să își dea seama că 
noi suntem singura forţă care se luptă pentru 
drepturile și bunăstarea lor. PSD este mobilizat 
să câștigăm alegerile prezidenţiale. Pesediștii 
și susţinătorii noștri sunt mobilizaţi pentru 
a câștiga aceste alegeri. Trebuie să rămânem 
uniţi, mobilizaţi și responsabili. Partidul Social 
Democrat își va continua lupta pentru români, 
își va urmări proiectul pentru ţară și va lupta, 
în fi ecare zi, în fi ecare clipă. PSD știe să facă 
opoziţie, dar se pare că oamenii lui Iohannis 
nu sunt în stare să facă un guvern.

”Voi câștiga pentru că m-am luptat 
și mă voi lupta mereu 
pentru fi ecare român”

De ce ar trebui să voteze românii Viorica u

Dăncilă?

Pentru că prin toată activitatea mea, m-am 
luptat în fi ecare zi ca românii să aibă o viaţă 
mai bună. Am mărit salariile și pensiile româ-
nilor ca să se bucure de viaţa pe care o merită 
acum, nu peste 50 de ani, așa cum vrea noua 
alianţă politică condusă de Klaus Iohannis și 
compusă din Orban, Tăriceanu, Băsescu și Pon-
ta. Am dovedit că sunt singurul candidat care 
se luptă cu adevărat cu Iohannis. Vedem cu toţii 
că, în această campanie, Klaus Iohannis nu a 
făcut altceva decât să tacă și să acţioneze din 
trufi e și răzbunare. Pentru el, Palatul Cotro-
ceni are rol de casă de vacanţă și de sediu pentru 
vendetele sale personale. Domnul Barna este 
practic compromis de gafele sale și de propriul 
său trecut, care iese tot mai mult la suprafaţă. 
În ceea ce-l privește pe Mircea Diaconu, cred 
că abia acum realizează ce eroare a făcut să se 
bazeze pe oameni fără caracter ca Tăriceanu și 
Ponta. Voi intra în turul al doilea cu Iohannis, îl 
voi învinge și voi scăpa România de cel mai toxic 
președinte pe care l-a avut vreodată și care a 
întors armele împotriva propriului popor. Am 
încredere că voi câștiga pentru că eu vreau să 
mă lupt pentru fi ecare român! ,

Iohannis nu a realizat nimic 
pentru România în ultimii 5 ani”

Voi câștiga pentru că m am luptat
și mă voi lupta mereu

”Iohannis nu a realizat nimic ”Voi câștiga pentru că m-am luptat

VOI SCĂPA ROMÂNIA DE CEL MAI TOXIC 

PREȘEDINTE PE CARE L-A AVUT VREODATĂ (II)

VIORICA DĂNCILĂ:

Comandat de Partidul Social Democrat – P.S.D., executat de Trustul de Presă „Dunărea de Jos“, CUI mandatar fi nanciar coordonator 31190008, tiraj 3140.
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Scandalagiii, 
cerşetorii şi nuntaşii, 
scoşi la măturat străzile
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Spaima turbulenţilor şi 

scandalagiilor de orice fel, 

„faimoasa“ Lege 61/1991 

privind sancţionarea faptelor 

de încălcare a unor norme de 

convieţuire socială, a ordinii 

și liniștii publice, a fost recent 

modifi cată. Veştile nu sunt deloc 

bune pentru cei care nu respectă 

regulile de convieţuire socială, 

anumite abateri fi ind sancţionate 

chiar şi cu sute de ore de muncă 

în folosul comunităţii.  

Tulburarea liniştii şi ordinii 
publice, săvârşirea de acte care 
le pun altora siguranţa în pericol 
sau aduc atingere bunelor mora-
vuri vor fi , de anul viitor, mai as-
pru sancţionate, cei care le comit 
riscând, fi e că sunt persoane fi zi-
ce sau juridice, amenzi de ordinul 
miilor de lei şi, în unele cazuri, 
chiar să fi e obligaţi la muncă în 
folosul comunităţii. Conform 
modifi cărilor aduse Legii 61/1991 
prin Legea 192/2019, amenzile pe 
care autorităţile din zona ordinii 
publice le pot da variază între 
100 de lei şi 6.000 de lei, iar în 
cazul administratorilor de loca-
luri unde se comit contravenţii 
prevăzute de prezentul act nor-
mativ, pot aplica inclusiv măsura 
suspendării activităţii. 

 Amenzi până la 500 de lei 
Conform amendamentelor 

aduse actului normativ amintit, 
amenzile cuprinse în cea mai 

mică categorie, între 100 şi 500 de 
lei, vor fi  aplicate cerşetorilor, ce-
lor care comit acte de vandalism 
cu obiecte sau substanţe de orice 
fel asupra persoanelor, imobile-
lor sau mijloacelor de transport, 
celor care alarmează publicul, 
poliţia, pompierii sau jandarmii 
fără un motiv întemeiat, mâzgă-
lesc pereţii clădirilor sau îi dete-
riorează în orice fel, celor care 
nu îşi supraveghează animalele, 
persoanelor care, în condiţiile în 
care au în grijă un minor de cel 
mult 16 ani sau o persoană cu 
probleme psihice, nu îl împiedi-
că pe acesta să vagabondeze, să 
cerşească ori să se prostitueze sau 
care, având sub supraveghere un 
bolnav mintal periculos, nu îl pă-
zesc şi nici nu anunţă autorităţile 
în cazul în care acesta a scăpat 
totuşi de sub supraveghere. 

 Amenzi 
între 500 şi 1.500 de lei  

Sunt pragurile între care va 
putea fi  sancţionată o gamă lar-
gă de abateri, de la prostituţie, la 
tolerarea acesteia în restaurante, 
pensiuni sau hoteluri, de la co-
mercializarea de arme de orice 
tip în afara magazinelor autori-
zate la constituirea grupurilor 
cu scopul de a săvârşi acţiuni de 
natură să perturbe liniştea publi-
că. Amenzi cuprinse între aceste 
valori riscă şi administratorii ma-
gazinelor autorizate pentru vân-
zarea de arme de orice tip care nu 
ţin evidenţele corecte ale tranzac-
ţiilor, precum şi pătrunderea, cu 
încălcarea normelor legale de ac-

ces, în sediile autorităților publice 
centrale și locale, instituțiilor pu-
blice, instituțiilor de învățământ 
și spațiilor aparținând acesto-
ra. Până la 1.500 de lei amendă 
riscă şi participanţii la meciuri 
sau spectacole care nu respectă 
măsurile impuse de forţele de 
ordine, sau administratorii re-
staurantelor, magazinelor sau 
barurilor care vând băuturi alco-
olice la orele sau în zilele în care 
este interzis acest lucru. Nici cei 
care fac lucrări de renovare la 
bloc nu au fost omişi. Amenzile 
menţionate le pot fi  aplicate în 
cazul în care deranjează vecinii 
între orele 22,00 - 8,00 şi respectiv 
13,00 - 14,00 prin producerea de 
zgomote sau prin folosirea orică-
rui aparat. 

 Amenzi şi mai mari 
pentru nuntaşi  

Muzica prea tare ar putea 
scoate din buzunarul organiza-
torilor de petreceri private de 
genul nunţilor sau botezurilor 
bani frumoşi, în cazul în care, 
din cauza amplasamentului şi 
amenajării locaţiei, tulbură li-
niştea altor persoane. Pentru o 
astfel de „distracţie“, sancţiu-
nile variază între 2.000 şi 3.000 
de lei, aceeaşi amendă fi ind 
aplicabilă administratorilor de 
localuri care nu respectă măsu-
ra suspendării aplicată pentru 
tolerarea prostituţiei sau pen-
tru vânzarea de alcool în afara 
cadrului legal. Ca element de 
noutate, patronii de localuri 
sau alte amplasamente prinşi cu 

mâţa în sac, cu repetiţie, riscă, 
complementar, să le fi e suspen-
dată activitatea pe perioade cu-
prinse între 10 şi 30 de zile. 

 Repetiţia 
triplează amenzile 

De asta ar putea avea parte 
scandalagiii şi cei care, prin ori-
ce fel de zgomote, îi deranjează 
pe cei din jur, cu repetiţie, în de-
curs de 24 de ore. Astfel, de la 500 
la 1.500 de lei amendă sau pres-
tarea a 50-100 de ore de muncă 
în folosul comunităţii ar putea 
avea parte cei care, în public, 
proferează fapte, acte sau ges-
turi obscene sau ameninţări cu 
acte de violenţă sau cei care, fără 
drept, tulbură liniştea locuitori-
lor prin producerea de zgomote 
cu orice aparat sau obiect ori 
prin strigăte sau larmă. Amen-
zile cresc progresiv, între 2.000 
şi 3.000 de lei sau 70 - 120 de ore 
de muncă în folosul comunităţii 
pentru cei care execută lucrări 
în apartamente în intervalele 
interzise şi care au fost deja 
sancţionaţi în decurs de 24 de 
ore. Şi mai rău o pot încurca, din 
nou, cei care organizează petre-
ceri prea zgomotoase şi care în-
calcă lega de cel puţin două ori 
în decurs de 24 de ore. Amenda 
prevăzută pentru aceştia este 
cuprinsă între 3.000 şi 6.000 de 
lei sau prestarea a 100-150 de 
ore de muncă în folosul comu-
nităţii. Legea care aduce aceste 
modifi cări a fost publicată în 
Monitorul Ofi cial şi va intra în 
vigoare pe 26 ianuarie 2020. .

SANCŢIUNI MAI ASPRE PENTRU TULBURAREA LINIŞTII PUBLICE  .  LEGISLAŢIE

 PESTE 2.300 DE 

GĂLĂŢENI SUNT, 

OFICIAL, RĂCIŢI 
ÎMBOLNĂVIRI. Ultima 

săptămână a adus la uşile medicilor 

de familie sau la camerele de gardă 

ale spitalelor din judeţul Galaţi 

2.364 de pacienţi de toate vârstele, 

prezentând simptome specifi ce 

infecţiilor respiratorii de sezon. Cei 

mai mulţi dintre pacienţii diagnosticaţi, 

760, sunt din categoria preşcolarilor 

şi elevilor cu vârste de până la 14 

ani. Tot copiii, dar mai mici, cu vârste 

cuprinse între 2 şi 4 ani, sunt şi ei 

mai afectaţi de pneumonii, 61 fi ind 

depistaţi cu infecţii pulmonare din 

totalul de 187 de cazuri identifi cate la 

nivelul judeţului în ultimele şapte zile. 

Conform raportărilor, numărul total 

de afecţiuni respiratorii înregistrate la 

noi în intervalul 21-27 octombrie este 

cu 1,7 la sută mai mic decât media 

naţională. De la debutul perioadei de 

monitorizare, respectiv începutul lunii 

octombrie, în judeţul Galaţi au fost 

înregistrate 9.200 de cazuri de viroze 

şi 734 de pneumonii, cifre considerate 

în parametri normali de autorităţile 

medicale.  . M. Constandache 

Doi răniţi        
în impactul 
cu un copac 

VITEZĂ. Un şofer şi o femeie, pasa-

geră în maşina pe care acesta o conducea 

pe drumul care leagă Galaţiul de Cuca, au 

fost răniţi după ce autoturismul a ieşit de pe 

carosabil şi s-a oprit într-un pom de pe mar-

ginea şoselei. Potrivit concluziilor poliţiştilor, 

cauza care ar fi  stat la baza accidentului ar 

fi  fost neadaptarea vitezei la condiţiile de 

carosabil umed de către şofer, care ulterior 

ar fi  pierdut controlul volanului şi ar fi  părăsit 

partea carosabilă. Niciunul dintre răniţi nu 

a avut nevoie de spitalizare, dar poliţiştii au 

deschis dosar penal pentru vătămare corpo-

rală din culpă.  . M. ConstandacheAR
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ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

Parcul Industrial şi cartierul 

Cantemir sunt cele mai 

importante proiecte pe care 

Dumitru Nicolae le-a început în 

primul său mandat de primar, 

dar pe care nu le-a fi nalizat în cei 

12 ani în care a condus Galaţiul. 

Nici primarii care i-au urmat n-au 

reuşit să le scoată la liman şi e 

greu de crezut că respectivele 

investiţii vor fi  vreodată ce- ar 

fi  trebuit să fi e - obiective de 

succes.

Pentru că adesea auzim “Ce-a 
făcut primarul?/ - N-a făcut nimic!”, 
pentru că Galaţiul nu este doar oglin-
da noastră, a gălăţenilor, ci şi a pri-
marilor care i-au condus destinele, 
ne-am propus ca, pe parcursul unui 
serial, să încercăm să afl ăm ce au lă-
sat notabil în urmă cei afl aţi vremel-
nic în postul de edil-şef al oraşului. 
Astăzi vom încerca să vă oferim o 
radiografi e a administraţiei Dumi-

tru Nicolae şi a moştenirii pe care a 
lăsat-o Galaţiului la fi nalul celor trei 
mandate ale sale.

Pe 18 iunie 2000, Dumitru Nico-
lae, de profesie inginer energetici-
an, a fost ales primar al Galaţiului 
cu 71.820 de voturi, reprezentând 
62,98 la sută din opţiunile electora-
tului. Pe 23 iunie 2000 a depus jură-
mântul şi a fost învestit în funcţia 
pe care avea să o ocupe vreme de 
12 ani, devenind cel mai longeviv 
primar din toată istoria Galaţiului.

Realizările 
primului mandat

În mai 2004, la fi nele primului 
său mandat, pentru primarul Du-
mitru Nicolae cea mai importantă 
realizare era fi nalizarea lucrărilor 
de reabilitare a Teatrului “Nae Leo-
nard”. Adăuga pe listă: reparaţia a 
476 de subsoluri de blocuri, contori-
zarea consumurilor de apă - Galaţiul 
urmând să devină “primul oraş com-
plet contorizat din ţară”, reabilitarea 
parcurilor “CFR”, “Libertăţii”, “Mihai 
Eminescu”, a scărilor monumentale 

ale Falezei, dar şi amenajarea Cen-
trului de locuinţe şi sprijin pentru 
tinerii peste 18 ani proveniţi din 
centrele de plasament şi a Centru-
lui de urgenţă pentru persoane 
fără adăpost.

Edilul-şef anunţa “realizarea a 
75 la sută din iluminatul public 
stradal şi arhitectural”, în condiţii-
le în care reabilitarea, moderniza-
rea şi întreţinerea acestui serviciu 
fusese concesionată pentru zece 
ani fi rmei Luxten Lighting Co SA 
Bucureşti. Un contract care avea să 
ne coste scump! Odată cu “plantarea 
unui milion de pomi”, gălăţenilor li 
se promitea “o barieră verde între 
oraş şi zona industrială”.

Datorii şterse
“Aşa cum îmi asum realizările, 

trebuie să îmi asum şi neîmplini-
rile”, mărturisea Nicolae, în arti-
cole electorale: “Nu am reuşit să 
echilibrez relaţia dintre Electro-
centrale, Apaterm şi asociaţiile 
de proprietari. Nu am reuşit să 
modernizez Aparterm pe măsu-

ra necesităţilor, pentru că nu am 
avut fondurile necesare”. Luase, 
însă, o altă măsură: “Tuturor 
familiilor care primesc venit mi-
nim garantat şi care aveau datorii 
mai mari de cinci milioane de lei 
la încălzire li s-au şters aceste da-
torii. Credeaţi că eu stau să aştept 
să vină altcineva să ia această mă-
sură în locul meu? Aproape 900 
de familii au benefi ciat de această 
măsură şi li s-au şters datorii în 
valoare totală de aproape 8 mili-
arde de lei, în anul 2003”, susţinea 
primarul Nicolae.

“Cel mai mare proiect 
imobiliar din România 
post-revoluţionară”

    Pe 3 iunie 2004, era inaugurat 
primul bloc ANL - L1 din Micro 
13B - şi repartizate primele 27 
de locuinţe, în condiţiile în care, 
declarativ, se afl au în lucru peste 
700 de asemenea apartamente în 
zonele Gara CFR, Micro 13B, Mi-
cro 17 şi cartierul Dimitrie Cante-
mir. >

CE AU LĂSAT ÎN URMĂ PRIMARII GALAŢIULUI (III) , ANALIZĂ
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Am tot auzit prin 
oraş că “n-a 
făcut nimic, nu se 
mişcă, nu face,    
nu drege”. Sunt 
cei care înţeleg 
verbul “a te mişca” 
prin a rezolva                 
o problemă care 
este pe lângă 
lege, iar eu                
de astea nu rezolv

DUMITRU NICOLAE
fost primar al Galaţiului

Moştenirea 
lui Dumitru Nicolae 
pentru gălăţeni
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“Am început lucrările la cel 
mai important proiect al nostru, 
cartierul Dimitrie Cantemir. Ga-
laţiul nu mai avea teren liber în 
intravilan pentru a putea demara 
un program de locuinţe atât de 
generos. Împreună cu domnul 
ministru Dan Nica, am făcut 
lobby la Guvern şi am obţinut 
o suprafaţă de o mie de hectare 
între Galaţi şi Brăila, pentru con-
strucţia de locuinţe. Este o mare 
victorie pentru noi. În loc să-şi 
sufl ece mânecile şi să treacă la 
treabă alături de noi, opoziţia a 
ieşit în presă afi rmând că terenul 
este inundabil, că pânza freatică 
este prea sus. Este cel mai mare 
proiect imobiliar din România 
post-revoluţionară. În prima eta-
pă, vom da în folosinţă 933 de 
locuinţe la bloc şi vom construi 
479 de locuinţe individuale, cu 
credit ipotecar. Terenul pe care 
se vor construi locuinţele indi-
viduale va fi  transferat proprie-
tarilor fără plată, iar apa, gazul, 
curentul electric vor fi  asigurate 
pe banii Consiliului Local. Întreg 
cartierul va fi  un mic oraş, cu 
parcuri, magazine, teatre, cine-
matografe, locuri de distracţie, 
şcoli, grădiniţe”, declara Nicolae, 
în mai 2004. Acesta semnase deja 
o treime din cele 3.000 de cereri 
primite pentru acordarea de te-
renuri pentru case, indicând şi 
poziţionarea lotului de pământ, 

pe care benefi ciarul putea înce-
pe construcţia “după terminarea 
lucrărilor tehnico-edilitare din 
zonă”.

Nu era însă singurul proiect 
major al lui Dumitru Nicolae, care 
anunţa: În această vară, vom începe 
construcţiile propriu-zise ale Par-
cului Industrial, unde, până la sfâr-
şitul mandatului 2004-2008, se vor 
crea 3.000 de locuri de muncă”.

Pe 20 iunie 2004, Dumitru Nico-
lae era reales primar, cu 65.350 de 
voturi, reprezentând 55,56 la sută 
din sufragiile gălăţenilor.

“Cum să fac aeroport 
când noi nu avem 
infrastructură?”

“Ca primar, trebuie să faci lu-
crurile temeinic. Oraşul este o 
mare casă, a noastră, a tuturor, 
ca să reziste în timp trebuie să fi e 
construită pe o fundaţie solidă. În 
opt ani de mandat m-a preocupat 
mult reabilitarea reţelelor de apă şi 
canalizare. Sigur că aceste realizări 
nu le sar în ochi tuturor. E mai uşor 
să asfaltezi câteva străzi principale 
şi să dai copacii cu var din patru în 
patru ani, în campania electorală. 
Nu puteam asfalta drumuri, nu 

puteam face trotuare, când canali-
zările sunt distruse, când subsolu-
rile blocurilor erau pline de apă şi 
mizerie. Cum să fac aeroport când 
noi nu avem infrastructură? Se va 
face şi aeroportul, la vremea lui”, 
declara Dumitru Nicolae.

Şi raporta că în 2004-2008 a atras 
peste 85,7 milioane de euro fonduri 
europene pentru proiecte indispen-
sabile oraşului: reabilitarea reţele-
lor de apă, canalizare şi construcţia 
unei noi staţii de epurare (ISPA - apă 
şi canalizare), realizarea unui sis-
tem integrat de management al de-
şeurilor (ISPA - gunoi), reabilitarea 
mai multor străzi din municipiu, 
printre care strada Anul Revoluţiei 
1848, programe sociale şi îmbună-
tăţirea serviciilor publice. Nicolae 
susţinea că în 2000, când a venit 
la Primărie, erau canalizate 45 la 
sută dintre străzile oraşului, iar 
prin fi nalizarea proiectului ISPA 
se va ajunge la 85 la sută.

Se mândrea cu construcţia a 
830 de locuinţe ANL, dar şi cu fap-
tul că a investit în “infrastructura 
Parcului Industrial”.

“Eu chiar am făcut ceva în ora-
şul ăsta şi voi lăsa ceva în urma 
mea”, declara adăugând că nu a 
avut niciun sprijin de la guverne-
le PNL-PD de după 2005: “Galaţiul 
a fost printre cele mai vitregite 
municipii din ţară, pentru că avea 
primar PSD. Timp de patru ani, 
au fost favorizate numai oraşe ca 

Bucureşti, Cluj sau Braşov, unde 
primarii portocalii au primit tot 
ce au vrut”, susţinea în campania 
electorală.

Cvasianchilozare
“I s-au oferit variante, soluţii 

pentru oraş, dar pe care, dintr-o 
«cvasianchilozare», a refuzat să le 
aplice, fi ind consiliat de nişte «ma-
tusalemi», care erau concomitent 
şi pensionari, dar şi benefi ciari ai 
funcţiei de consilier şi a căror ne-
pricepere era evidentă”, îl acuza, 
în “Viaţa liberă”, fostul senator 
PSD Ilie Plătică-Vidovici, cel care 
l-a înrolat pe Nicolae în PSD şi care 
l-a convins să candideze prima dată 
la Primărie. “Mentalitate vetustă”, 
“ritm lent”, “imobilism”, “conser-
vatorism păgubos” erau etichetele 
pe care i le aplica acesta, odată cu 
convingerea că “dacă va fi  reales, 
Galaţiul va vota stagnarea, dacă nu 
cumva o întoarcere în timp”.

Reales a treia oară
Pe 15 iunie 2008, Dumitru Ni-

colae a fost ales pentru a treia oară 
primar al Galaţiului, cu 60.206 vo-
turi, reprezentând 71,19 la sută din 
sufragii. Deşi de multe ori afi rmase 

că se va limita doar la două manda-
te, Nicolae susţinea că, din discuţii-
le cu oamenii, a realizat că are faţă 
de ei datoria să termine ceea ce şi-a 
propus atunci când a candidat pen-
tru prima oară la Primăria Galaţiu-
lui. Şi-a început mandatul în forţă: 
pe 26 iunie 2008 s-a tăiat panglica 
Teatrului Dramatic, benefi ciar al 
unor lucrări ample de consolidare 
şi renovare începute în 2006.

În mai 2009, însă, a ajuns în spi-
tal, cu probleme cardiace, drept de 
semnătură primind viceprimarul 
Nicuşor Ciumacenco. Deşi sănăta-
tea îi dădea de furcă, Nicolae şi-a 
continuat mandatul.

Falezogaura şi gropzilla
Fără tăgadă, Nicolae şi-a legat 

numele de realizarea proiectelor 
ISPA. Lucrările, cel puţin pe partea 
de apă şi canalizare, s-au executat 
încet, dar mai ales prost, com-
pactările fi ind făcute, adesea, de 
mântuială. Aşa se explică apariţia 
celebrei Falezogăuri, născută pe 14 
februarie 2010, când pe bulevardul 
Marii Uniri, în zona Elice, asfaltul 
şi pământul s-au prăbuşit odată cu 
o bucată din cupola superioară a 
unui canal colector, dând la iveală 
un crater de zece metri. Falezoga-
ura a recidivat pe 15 iunie 2011, 
apoi pe 9 martie 2012, a fost lăsată 
“moştenire” următorului primar, 
Marius Stan, care i-a transmis-o, 
mai departe, lui Ionuţ Pucheanu.

Falezogaura a fost concurată, în 
mai 2012, de “gropzilla” - un hău 
cu diametru de peste 10 metri şi 
adânc de circa 7 metri, apărut în 
mijlocul străzii Oltului. Cauza? 
Spargerea conductei de apă, veche 
de 32 de ani, care nu fusese inclusă 
în proiectul ISPA. Strada primise, 
însă, cu numai un an în urmă, un 
covor asfaltic nou şi scump, pus cu 
bani de împrumut.

Inaugurări de faţadă
Cu tot respectul pentru me-

moria fostului primar, decedat 
anul acesta, aşa pot fi  numite cele 
două inaugurări din 7 iunie 2012. 
Dumitru Nicolae a înmânat cheile 
ultimelor 97 de apartamente ANL, 
construite în cartierul Cantemir, 
fără ca acestea să fi e funcţionale. 
Blocurile nu aveau nici canalizare, 
nici apă caldă sau rece, nici gaze 
şi nici energie electrică. Oamenii 
s-au putut muta acolo abia din 19 
septembrie 2012, graţie unei solu-
ţii provizorii găsite de regretatul 
inginer Săvel Rotaru, în mandatul 
primarului Marius Stan. Tot pe 7 
iunie 2012, Nicolae a inaugurat ba-
zinul de înot de la Baia Comunală, 
pe apa căruia plutea însă o pojghiţă 

consistentă de praf. Oricum, nu era 
funcţional, neavând instalaţie de 
dezinfectare a apei şi nici mobilier. 
Bazinul a fost (re)deschis un an mai 
târziu, pe 5 august 2013, eveniment 
la care a fost invitat şi Nicolae.

Şi, totuşi, ce s-a realizat 
în ultimul mandat

Pentru a nu fi  subiectivi, am soli-
citat Primăriei Galaţi lista proiecte-
lor/ investiţiilor începute, fi nalizate 
şi recepţionate în perioada iunie 
2008 - iunie 2012, ultimul mandat 
al lui Nicolae. Din lista furnizată, 
printre cele mai importante obiec-
tive se numără: modernizarea şi 
echiparea ambulatoriului de spe-
cialitate de la Spitalul de Copii, 
înlocuirea a 4,5 km de canaliza-
re şi racorduri aferente în tunele, 
reabilitarea şi modernizarea unor 
puncte şi reţele termice, sera de 
fl ori, câteva locuinţe sociale, ame-
najarea parcurilor din Micro 21 şi 
Micro 13B - aferent blocurilor ANL, 
a unor locuri de joacă, reabilitarea 
altora, consolidarea a două imobi-
le, dar şi modernizarea mai multor 
străzi precum Basarabiei (tronson 
Traian - Coşbuc), Arcaşilor, Transil-
vaniei, 24 Ianuarie etc.

Lucrări lăsate moştenire 
lui Marius Stan

Modernizarea axei Oţelarilor 
- Stadionului - Frunzei - Asachi, 
modernizarea Grădinii Publice - 

dar în care reabilitarea fântânii 
arteziene nu era inclusă, moder-
nizarea Parcului Rizer sunt inves-
tiţiile cu fonduri europene câşti-
gate de Dumitru Nicolae, pe care 
primarul Marius Stan a trebuit să 
le fi nalizeze. Construcţia Parcării 
de TIR-uri se datorează tot unei fi -
nanţări obţinute în mandatul lui 
Nicolae.

Tot Stan a trebuit să ducă la bun 
sfârşit modernizarea unor străzi şi 
asfaltarea altora, dar şi lucrările 
tehnico-edilitare la Parcul Indus-
trial - niciodată funcţional, şi la 
cartierul Cantemir, care ar putea 
avea staţie de epurare abia acum, 
în mandatul lui Pucheanu.

Revenind la Dumitru Nicolae, 
se cuvine să amintim răspunsul 
pe care ni l-a dat în ultimul inter-
viu acordat ziarului “Viaţa libe-
ră” la întrebarea “Cu ce vreţi să 
rămâneţi în memoria gălăţenilor 
la fi nalul acestor 12 ani?”/ - “Cu 
omenia mea. Omenia mă caracte-
rizează. În cei 12 ani de Primărie, 
dacă voiam să-mi fac imagine, 
mi-aş fi  făcut. Făceam străzile, 
pe deasupra, şi gata. Realizările 
nu eu mi le stabilesc, le stabileşte 
istoria”.   ,  foto arhivă V.L.
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Ca primar, 
trebuie să faci 
lucrurile temeinic. 
Nu puteam 
asfalta drumuri, 
nu puteam face 
trotuare, când 
canalizările sunt 
distruse, când 
subsolurile 
blocurilor erau 
pline de apă            
şi mizerie

DUMITRU NICOLAE
fost primar al Galaţiului

EXCLUSIV
www.viata-libera.ro

 Ultimele locuinţe repartizate  u

în cartierul Cantemir
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Rezidenţiatul se va desfăşura 
pe 8 decembrie
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Cu 225 de voturi „pentru“, 

deputaţii au adoptat în 

unanimitate proiectul de 

lege care deblochează criza 

rezidenţiatului. Astfel, concursul 

va avea loc pe 8 decembrie, iar 

numărul de locuri disponibile a 

crescut faţă de cifrele anunţate 

anterior de Ministerul Sănătăţii. 

Camera Deputaţilor este for 
decizional în acest caz, iar votul 
a avut loc marţi, 29 octombrie. 
Deputaţii au decis că examenul 
de rezidenţiat din acest an se 
va desfăşura fără a mai fi  ne-
cesară semnătura ministrului 
Educaţiei. 

Legea urmează să fi e tri-
misă către Administraţia Pre-
zidenţială, pentru a putea fi  
promulgată.

 În aceeaşi şedinţă, deputaţii 
au adoptat şi un amendament 
faţă de forma adoptată în Senat 
a proiectului de lege. 

Astfel, în forma sa fi nală, 
proiectul prevede că cifra de 
şcolarizare pentru rezidenţi-
atul din acest an se aprobă de 
Guvern şi trebuie să fi e cel puţin 
egală cu numărul de absolvenţi 
ai facultăţilor de Medicină şi 
Farmacie.

 Actul normativ iniţiat de 
un grup de parlamentari de la 
PSD, UDMR şi PNL şi amendat 
de Senat prevede că, „prin de-
rogare, concursul naţional pen-
tru admiterea în Rezidenţiatul 

pe locuri şi pe posturi se orga-
nizează în temeiul unei meto-
dologii aprobate prin ordin al 
ministrului Sănătăţii pentru 
anul 2019 şi se poate desfăşura 
la nivelul centrelor universita-
re pe baza acordului dintre Mi-
nisterul Sănătăţii şi instituţiile 
de învăţământ superior publice 
acreditate care au facultăţi de 
medicină, medicină dentară şi 
farmacie“, scrie Agerpres.

 Concurs amânat în lipsa 
unui ministru al Educaţiei 

În această toamnă, examenul 
de rezindenţiat ar fi  trebuit să 
aibă loc pe 17 noiembrie. Deoa-
rece, în absenţa unui ministru 
al Educaţiei, nu a avut cine să 
semneze ordinul privind modul 
de organizare a concursului, 

ministrul Sănătăţii a anunţat 
că examenul este amânat până 
pe 8 decembrie.

 De amânarea rezidenţiatu-
lui sunt afectaţi şi câteva sute 
de absolvenţi ai Facultăţii de Me-
dicină şi Farmacie din Galaţi. La 
fel ca în anii trecuţi, concursul 
se va desfăşura în şase centre 
universitare - Bucureşti, Cluj-
Napoca, Craiova, Iaşi, Târgu 
Mureş şi Timişoara, după ace-
eaşi metodologie, sub formă de 
test-grilă cu 200 de întrebări, pe 
o durată de patru ore. .

CRIZĂ REZOLVATĂ ÎN PARLAMENT  .  CONCURS

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Accidentul vascular cere-
bral (AVC) reprezintă una din-
tre principalele cauze de mor-
biditate (îmbolnăvire  - n.r.) şi 
mortalitate pe plan mondial şi 
cea mai importantă cauză de 
dizabilitate pe termen lung în 
Europa, iar modifi cările demo-

grafi ce au dus la o creştere atât 
a incidenţei, cât şi a prevalenţei 
afecţiunii, a transmis, marţi, 
Ministerul Sănătăţii, printr-un 
comunicat de presă, cu ocazia 
Zilei Mondiale a AVC.

Ministerul recomandă verifi -
carea regulată a tensiunii arte-
riale, descurajarea fumatului şi 
a consumului cronic de alcool în 
cantităţi mari, activitatea fi zică 
regulată şi o dietă cu conţinut 

scăzut de sare şi grăsimi satu-
rate şi bogată în fructe, legume 
şi fi bre. 

Ministerul Sănătăţii deru-
lează, începând cu anul 2015, 
programul-pilot „Acţiunea Pri-
oritară pentru Tratamentul 
Intervenţional al AVC“, prin 
intermediul căruia pacienţii cu 
AVC ischemic acut pot benefi cia 
de tratament prin tromboliză 
intravenoasă în primele patru - 
cinci ore de la debutul primelor 
simptome. Acest program este 
desfăşurat şi în Galaţi. .

Sfaturi pentru prevenirea 
accidentului vascular cerebral

PREDISPOZIŢIE. În ciuda 

faptului că majoritatea pacienţilor cu 

diabet zaharat de tip 2 sunt supraponde-

rali sau obezi, boala apare şi la persoane 

cu o greutate normală. Această situaţie 

se explică prin predispoziţia genetică a 

acestor pacienţi, dar şi prin excesul de 

grăsimi acumulat în zona abdominală. 

De aceea, indiferent de greutatea corpo-

rală pe care o ai, după vârsta de 40 de 

ani este recomandat să îţi verifi ci anual 

glicemia. Astfel, diabetul poate fi  depistat 

din timp, înainte de a duce la apariţia 

complicaţiilor grave.  . R.B.

 CANCERUL 
PULMONAR     
UCIDE                       
MAI REPEDE                 

ÎN ROMÂNIA
ANALIZĂ. O analiză 
comparativă realizată de Economist 
Intelligence Unit (EIU) în 11 ţări 
europene arată că ţara noastră 
înregistrează cea mai scăzută rată 
de supravieţuire la cinci ani, de doar 
zece la sută, în ceea ce priveşte 
cancerul pulmonar. Comparativ, în 
Austria, proporţia este de 19,7 la 
sută, scrie adevarul.ro.
În România, anual, sunt diagnosticate 
peste 11.000 de noi cazuri de cancer 
pulmonar. Acest tip de afecţiune 
oncologică se situează în România 
pe primul loc atât în ceea ce priveşte 
numărul de cazuri diagnosticate, cât 
şi ca număr de decese înregistrate 
la bărbaţi, şi este a treia cauză de 
mortalitate prin cancer la femei, după 
cancerul de sân şi cel colorectal.
Fumatul este principalul factor de 
risc în apariţia cancerului pulmonar, 
80 la sută dintre cazuri fi ind cauzate 
de acest obicei. Europa are cea mai 
mare prevalenţă a fumatului de tutun 
în rândul adulţilor şi unele dintre cele 
mai mari prevalenţe ale consumului 
de tutun de către adolescenţi. Costul 
„epidemiei de tutun“, cum a numit-o 
Organizaţia Mondială a Sănătăţii, 
este imens: 363 de miliarde de euro, 
în 2012, echivalentul a 3,4 la sută 
din PIB-ul Uniunii Europene. Cel mai 
mare cost direct atribuit fuma tului 

este cancerul pulmonar.  . R.B. 

Şi oamenii 
slabi               
pot face 
diabet

online

Examenul ar fi  trebuit să aibă loc pe 17 noiembrie u

AR
H

IV
A 

V.
L.



31 OCT 2019 9www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi M

E
D

IC
IN
Ă

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 î
n

 s
ă
n
ă
ta

te

 RĂCEALĂ                   

VS. GRIPĂ
DIFERENŢE. Răceala 
şi gripa au, la prima vedere, 
manifestări comune, dar 
fi ecare are particularităţi care 
le diferenţiază una de cealaltă. 
Organismul oferă semnale 
distincte ce ajută la deosebirea 
acestor două tipuri de viroze 
respiratorii.Principalul mod 
de diferenţiere a răcelii şi 
gripei constă în faptul că cea 
dintâi afectează pe o durată 
mai scurtă şi într-un mod mai 
puţin agresiv organismul decât 
gripa, care are o durată de 
manifestare lungă şi poate 
prezenta episoade severe de 
afectare a organismului. Astfel, 
răceala debutează cu stări de 
oboseală, strănut, dureri de cap 
şi de gât, urmate de creşterea 
consistenţei mucozităţilor 
nazale şi modifi cări de culoare 
a pielii, care capătă un aspect 
palid. În cazul gripei, debutul 
este brusc şi violent. Febra, de 
39-40 de grade, este deseori 
însoţită de stări de oboseală, 
tuse uscată, frisoane, dureri 
puternice de cap, dureri oculare 
şi roşu în gât. Febra poate 
dura de la 3 până la 5 zile. 
Durerile musculare sunt mult 
mai acute decât în cazul răcelii, 
iar frisoanele sunt însoţite de 
dureri abdominale şi ale oaselor, 
precum şi senzaţie de usturime 
a ochilor. Stările de greaţă 
şi vomă sunt, de asemenea, 
asociate gripei, iar în cazuri 
grave acestea pot evolua şi în 
alte probleme gastrointestinale.  
. T.M. 

Până acum, Ministerul Sănătăţii a trimis în judeţul Galaţi în jur de 18.500 de doze de vaccin antigripal u

Criză de vaccin antigripal 
în judeţul Galaţi
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Gălăţenii care vor să se 

imunizeze împotriva gripei

nu găsesc vaccinul nici în 

farmacii şi nici la medicul 

de familie. Dozele trimise de 

Ministerul Sănătăţii au fost 

deja epuizate, iar farmaciile nu 

au de unde să mai cumpere 

produsul. Autorităţile 

atenţionează că în acest 

an ne-am putea confrunta 

cu o pandemie de gripă. 

Numărul mare de decese pe 
care gripa le-a cauzat în judeţul 
Galaţi, în sezonul rece precedent, 
dar şi atenţionările cu privire la 
o posibilă pandemie provocată 
de această boală, în lunile urmă-

toare, i-au determinat pe mulţi 
gălăţeni să încerce să se imuni-
zeze împotriva bolii. În vreme ce 
unele persoane au găsit vaccinul 
gratuit la medicul de familie, al-
tele l-au cumpărat din farmacii. 
Chiar şi aşa, cererea s-a dovedit 
a fi  peste numărul disponibil de 
doze.

Până în prezent, Ministerul 
Sănătăţii a trimis către Direcţia 
de Sănătate Publică (DSP) Galaţi 
două tranşe de vaccin antigripal. 
Dozele au ajuns la cabinetele 
medicale de familie, unde a avut 
loc şi imunizarea pacienţilor din 
grupele la risc. „Prima tranşă a 
numărat 1.680 de doze, reparti-
zate în spitale şi în unităţile me-
dico-sociale pentru imunizarea 
cadrelor medicale. Cea de-a doua 
tranşă, de 16.840 de doze, a fost 

distribuită către medicii de fami-
lie. Pe parcursul lunii noiembrie, 
urmează să mai primim alte două 
tranşe de vaccin, ajungând astfel 
la un total de 50.000 de doze“, a 
declarat, pentru „Viaţa liberă“, 
dr. Liliana Moise, directorul exe-
cutiv al DSP Galaţi.

 Imunizarea poate avea loc 
şi în noiembrie 

În ciuda lipsei vaccinului an-
tigripal, medicii de familie îi sfă-
tuiesc pe gălăţeni să nu intre în 
panică. "Am primit o primă tran-
şă, pe care am epuizat-o. Lumea 
nu are însă motive să se paniche-
ze, deoarece vor urma alte două 
tranşe de vaccin, iar imunizarea 
poate avea loc, fără probleme, şi 
în luna noiembrie. De regulă, din 
a doua şi a treia tranşă rămânem 

mereu cu vaccinuri neutilizate“, 
a explicat dr. Daniela Ungurianu, 
preşedintele fi lialei gălăţene a 
Societăţii Naţionale de Medicina 
Familiei.

 Miercuri, în momentul scri-
erii acestui articol, raportările 
făcute la Ministerul Sănătăţii 
arătau că în farmaciile din jude-
ţul Galaţi mai exista un stoc de 
270 de doze de vaccin antigripal. 
"Având în vedere populaţia jude-
ţului şi cererea de vaccin anti-
gripal, putem spune că, practic, 
nici nu se mai găseşte. Farmaciile 
nu mai găsesc vaccinurile la cei 
care le importă şi le distribuie. 
Sunt însă semnale că produsul 
va deveni disponibil în luna no-
iembrie“, a precizat farm. Florina 
Bonifate, preşedintele Colegiului 
Farmaciştilor Galaţi. .

MULTE CERERI, PUŢINE DOZE  .  DEFICIT

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Atunci când linia de aprovi-
zionare nu este întreruptă, aşa 
cum s-a întâmplat în prezent, în 
farmacii se găsesc două varian-
te de vaccin antigripal: Vaxigrip 
Tetra şi Infl uvac Tetra. Preţul 
primului produs este de 58,69 
de lei, iar cel de-al doilea costă 
54,41 de lei.

„Ca noutate, începând din 
acest an, în farmaciile din Româ-

nia se găseşte şi un vaccin viu 
atenuat special, conceput pentru 
copiii sub nouă ani. Produsul se 
numeşte Fluenz Tetra, iar modul 
de administrare este sub forma 
unei pulverizări nazale. Acest lu-
cru înseamnă că nu este deloc in-
vaziv. Spre deosebire de celelalte 
variante, acest vaccin se găseşte 
în farmacii, iar pentru imuni-
zarea unui copil este nevoie de 
două doze. Preţul fi ecărei doze 
este de 105,98 de lei“, a explicat, 
pentru „Viaţa liberă“, farmacista 
Florina Bonifate. .

Imunizare nedureroasă 
pentru copii

online
PUBLICITATEAR
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Încă un ministru 
propus de Orban 
a primit aviz negativ

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Ministrul propus la Dezvoltare, 

Ion Ştefan, a fost avizat 

negativ miercuri, în comisiile 

parlamentare de specialitate, 

fi ind al doilea ministru în această 

situaţie, după ce Florin Cîţu, 

desemnat la Finanţe, a obţinut 

marţi o decizie similară. 

Ion Ştefan a obţinut 17 vo-
turi „pentru” şi 19 „împotrivă”, 
primind astfel aviz negativ. Ion 
Ştefan a declarat, miercuri, la 
audierea în cadrul comisiilor, 
că sunt întârzieri serioase pri-
vind plăţile legate de PNDL 1 şi 
2, iar în unele zone constructorii 
părăsesc lucrările. El a precizat 
că toate lucrările vor continua pe 
aceste două programe, dar va fi  

foarte atent la modul cum vor fi  
realizate cheltuielile. "Vom con-
tinua toate lucrările pornite pe 
PNDL 1 şi PNDL 2, dar voi fi  foarte 
atent cu aceste cheltuieli. Sunt 
convins că nimeni nu vrea să 
mai audă de achiziţii dubioase, 
ca, de exemplu, becuri stradale 
cumpărate cu două mii de euro 
bucata“, a explicat Ion Ştefan.

 Tot 17 voturi „pentru” a pri-
mit şi ministrul desemnat al Edu-
caţiei, Monica Anisie, care a fost 
avizată favorabil. Ea a declarat 
în cadrul audierilor că nu este de 
acord cu trimiterea la şcolile pro-
fesionale a copiilor care nu obţin 
media 5,00 la Evaluarea Naţiona-
lă, considerând că aceşti copii nu 
pot fi  pedepsiţi. 

În plus, Anisie susţine că nu 
se poate obţine învăţământ dual 
de calitate prin transformarea 

lui în batalion disciplinar pen-
tru elevi. Ea a mai spus că este 
împotriva strângerilor de fon-
duri şi a tuturor formelor de 
corupţie din sistem.

 Ministrul propus al Econo-
miei, Virgil Popescu, a susţinut 
în faţa comisiei că  România 
are nevoie să redobândească în-
crederea investitorilor. În acest 
context, ministrul consideră că 
România trebuie să investească 
masiv în infrastructură, mai 
ales în zona de interconecta-
re, şi să diversifi ce sursele de 
aprovizionare. 

Printre obiectivele sale se nu-
mără şi listarea, în 2020, a unui 
pachet de acţiuni ale Hidroelec-
trica. Acesta a primit un aviz fa-
vorabil cu 31 de voturi „pentru”, 
şapte voturi „împotrivă” şi nouă 
abţineri.

 Ionuţ Stroe, avizat în comisii 
pentru Ministerul Tineretului 
şi Sportului, a explicat că pri-
orităţile mandatului său sunt 
modifi carea legii sportului, par-
ticiparea românească la Jocurile 
Olimpice la Tokyo şi stimularea 
sportului de masă. El a fost avi-
zat cu 18 voturi favorabile. S-au 
înregistrat cinci voturi ”împo-
trivă” şi opt abţineri.

Bogdan Gheorghiu, pro-
pus ministru al Culturii, 
Bogdan Aurescu, nominalizat 
la Ministerul de Externe, 
Violeta Alexandru, propusă 
la Ministerul Muncii, Cătălin 
Predoiu, propus la Ministerul 
Justiţie, şi Lucian Bode, nomina-
lizat la Ministerul Transporturi-
lor, erau încă audiaţi în comisii 
la ora redactării acestui ma-
terial. .

NOI AUDIERI ÎN COMISIILE PARLAMENTARE  .  VOT

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

DNA instrumentează, alături 
de specialişti din alte ţări, un do-
sar în care sunt cercetate persoane 
pentru fraude cu fonduri europene 
în sectorul agricol, prin declaraţii 
false de închiriere sau concesiune 
de terenuri, prejudiciul fi ind de 

milioane euro. "O astfel de echipă 
comună de anchetă este în prezent 
într-un caz în care colegii noştri 
colaborează cu procurorii dintr-o 
ţară din sud-vestul Europei (nu pot 
încă să vă dau prea multe detalii, 
pentru a nu periclita ancheta) şi 
desfăşoară activităţi de cerceta-
re a unor persoane suspectate 
de săvârşirea a zeci de fraude în 

sectorul agricol, prin folosirea de 
declaraţii false de închiriere sau 
concesiune de terenuri şi anga-
jarea unor drepturi la plată ile-
gale. În urma săvârşirii acestor 
infracţiuni, suspecţii au obţinut 
fraudulos milioane de euro din 
fonduri europene, parte din sumă 
fi ind reinvestită, prin spălare de 
bani, în România“, a anunţat Călin 

Nistor. Cauzele în care procurorii 
desfăşoară investigaţii privind in-
fracţiunile împotriva intereselor 
fi nanciare ale UE au diferite grade 
de complexitate. În multe cauze, 
Călin Nistor a întâlnit un mod de 
operare foarte bine pus la punct, 
patentat şi replicat de aceleaşi per-
soane, cu ocazia diferitelor solici-
tări de fonduri. .

Dosar de fraudă cu fonduri europene

Un nou 
cutremur        
în Vrancea

ANUNŢ. Un cutremur cu 

magnitudinea de 2,6 grade pe 

scara Richter s-a produs miercuri 

în zona seismică Vrancea, judeţul 

Vrancea. Seismul s-a produs la 

ora 6.17, la adâncimea de 138 

kilometri. Celelalte trei cutremure 

au avut magnitudini de 3,1 2,5 şi 

3,8 şi grade pe scara Richter. Cel 

mai puternic cutremur înregistrat 

în acest an, cu magnitudinea de 

4,5 pe scara Richter, s-a produs 

pe data de 3 septembrie, în zona 

seismică Vrancea.  . T.M.

 COSMETICE 

CONTRAFĂCUTE, 

CONFISCATE
PERICOL. Poliţiştii de 

frontieră din cadrul Gărzii de 

Coastă au deschis, marţi, un 

dosar penal de punere în circulaţie 

de mărfuri contrafăcute şi folosire 

de acte nereale, pe numele 

unui cetăţean român, în urma 

descoperirii, împreună cu lucrătorii 

vamali din Portul Constanţa Sud 

Agigea, într-un container sosit din 

China, a peste 260.000 de articole 

cosmetice şi de parfumerie. 

Potrivit poliţiştilor, containerul 

avea ca destinatar o fi rmă din 

judeţul Ilfov. „În urma controlului 

efectuat, au fost descoperite 

266.326 de articole cosmetice şi 

de parfumerie, bunuri nedeclarate 

organelor vamale, dintre care 

9.228 sunt, totodată, susceptibile 

a aduce atingere dreptului de 

proprietate intelectuală al unor 

mărci cunoscute. De asemenea, 

s-a stabilit că administratorul 

fi rmei este un cetăţean român, 

în vârstă de 42 de ani“, au 

declarat reprezentanţii Poliţiei de 

Frontieră. Conform estimărilor 

făcute de poliţişti, dacă ar fi  fost 

comercializate ca produse de 

marcă, bunurile găsite ar fi  avut 

valoarea totală de aproximativ 

2.183.220 de lei. Toate produsele 

au fost confi scate, iar în cauză 

se fac cercetări pentru punere în 

circulaţie a unui produs purtând 

o marcă identică sau similară 

cu o marcă înregistrată pentru 

produse identice sau similare şi 

care-l prejudiciază pe titularul 

mărcii înregistrate şi folosirea 

de acte nereale la autoritatea 

vamală.  . T.M. 

Votul pentru Guvernul Orban va fi  dat pe 4 noiembrie u
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 SPECTACOL                  

LA TEATRUL             

DIN BUZUNAR
ASTĂZI. Pe 31 octombrie, 

sunteţi aşteptaţi la Teatrul din 

Buzunar, la Casa de Cultură a 

Sindicatelor, de la ora 20,00, pentru 

o nouă reprezentaţie a piesei „Hei, 

oameni buni!“ de  William Saroyan. 

Regia îi aparţine lui Mihai Păun. 

Joacă Vlad Ajder şi Geanina Sion.

Într-un oraș din America, uitat cu 

totul de Dumnezeu, un aventurier, 

cu care viaţa nu a fost deloc 

darnică, întâlneşte o fată modestă, 

ce pare că e pe cale să își schimbe 

destinul.Dincolo de a zugrăvi totul 

în alb şi negru, William Saroyan - 

dramaturg american recompensat 

cu un Oscar pentru cea mai bună 

poveste originală în 1943 şi cu un 

premiu Pulitzer pentru Dramaturgie 

în 1940 - se apleacă plin de 

compasiune asupra nuanţelor gri 

ale vieţii.La fi nal, spectatorii sunt 

invitaţi să ia parte la o discuţie 

despre spectacol şi despre 

Saroyan, alături de Victor Cilincă, 

jurnalist, dramaturg și scenarist.  

. R.A.P.

  ZDOB ŞI ZDUB, 

ÎN TURNEU                   

CU „BESTIARIUM“
CONCERT. Trupa Zdob și 

Zdub va ajunge la Galaţi cu turneul 

de promovare al noului album, joi, 

14 noiembrie, începând cu ora 

20,00, la Sala Sporturilor. Turneul, 

care va poposi în 11 oraşe, poartă 

numele albumului „Bestiarium“.

Pentru că la concertele Zdob și 

Zdub publicul nu vine doar să 

asculte și să aplaude, se va dansa 

și se va cânta pe piese de pe noul 

album, precum și pe piese care 

au făcut istorie în ultimii 20 de 

ani.Timp de două decenii, trupa 

Zdob și Zdub continuă cu succes 

și originalitate să îmbine diverse 

genuri muzicale, cu interpretarea 

live profesionistă.  . R.A.P. 

„Voievodul ţiganilor“, un 
spectacol cu casa închisă
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Festivalul Internaţional 

„Leonard“ se va deschide cu 

premiera operetei „Voievodul 

ţiganilor“ de Johann Strauss-

fi ul, eveniment ce va marca 

împlinirea a 134 de ani de la 

momentul în care, la Viena, pe 

24 octombrie 1885, a avut loc 

prima ieşire la scenă a acestei 

capodopere a genului. 

Spectacolele au fost programa-
te de Teatrul Naţional de Operă şi 
Operetă "N. Leonard“ sâmbătă şi 
duminică, 2 şi 3 noiembrie, de la 
ora 18,00.

Regizorul montării de la Ga-
laţi, Octavian Jighirgiu (de la 
Iaşi), recunoaşte că difi cultățile 
partiturii muzicale, precum și 
complexitatea montării scenice 
reprezintă adevărate pietre de 
încercare pentru orice teatru: 
"Am descoperit că aşezarea aces-
tui puzzle nu e imposibilă, atunci 
când echipa este inimoasă, tână-
ră şi răspunde cu profesionalism. 
Deşi au trecut mai bine de 100 de 

ani de la premiera absolută, spec-
tatorii vor putea gusta o poveste 
alarmant de contemporană. Oa-
menii au rămas aceiaşi. Totodată, 
este o poveste scrisă cu un rafi nat 
simţ al dramaticului. Muzica este 
extraordinar de frumoasă, dar şi 
foarte complexă şi a presupus 
din partea artiştilor o muncă 
susţinută“. Dirijorul spectacolu-
lui, maestrul Eugen Dan Drăgoi, 
susţine că va fi  o experienţă in-
teresantă pentru public, "Voievo-
dul ţiganilor“ fi ind "o îmbinare 
între proză de operetă şi muzică 
de operă“. "Spectacolul e o ade-
vărată provocare pentru artişti. 
Mă bucur că am lucrat cu tineri 
entuziaşti, de mare valoare, care, 
din nefericire, în anii ce vor veni 
vor merge să cânte pe scene inter-
naţionale, aşa cum s-a întâmplat 
deja cu unii dintre cei care au 
fost distribuiţi iniţial pe aceste 
roluri. Am convingerea că opere-
ta se va juca de multe ori cu casa 
închisă şi am garanţia că monta-
rea gălăţeană este un succes“, a 
mai precizat Dan Eugen Drăgoi. 
Directorul teatrului, Teodor Niţă, 
a explicat că Liricul gălăţean este 

norocos că poate avea montări cu 
distribuţie dublă, la fel de valo-
roasă, şi a povestit că a fost nevoit 
să organizeze un casting chiar şi 
după începerea repetiţiilor, în-
trucât au plecat două dintre ar-
tiste, una chiar titulară pe rolul 
principal. "Aşa am selectat-o pe 
Andreea Blidaru, iar spectacolul 
de sâmbătă va fi  chiar examenul 
ei de angajare la teatrul nostru“, 
mai spune Teodor Niţă.

Distribuția dublă, care va pu-
tea fi  urmărită alternativ în cele 
două seri ale premierei, este al-
cătuită din soliștii: Valentin Va-
sopol (Sandor Barinkay), Andre-
ea Blidariu/ Rodica Ștefan (Saffi ), 
Silvia Alice Niță/ Florentina Soa-
re (Czipra), Tudorel State (Ma-
xim Zsupan), Adelina Diaconu/ 
Lenuța Bercaru (Arsena, fi ica lui 
Zsupan), Constantin Lupu (Con-
tele Carnero), Lăcrămioara Cri-
hană/ Florina Nistor (Mirabella), 
Florin Bobei (Ottokar), Dominic 
Cristea/ Marin Șchiopu (Con-
tele Homonay), Ovidiu Ghioc/ 
Sebastian Băncilă (Pally), Elvis 
Butunoi (Iogi), Marian Neculcia 
(Iștvan). .

documentar
Film despre skateboarding în vremea comunismului

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

"Regele Skate“ (Cehia, 2018), în 
regia lui Šimon Šafránek, este fi l-
mul care va rula în seara aceasta la 
Muzeul de Artă Vizuală, de la ora 
18,00, în cadrul programului Ki-
nedok. Šimon Šafránek, scriitor, 
jurnalist, DJ și cineast, își dedică 
primul documentar de lungme-
traj fenomenului de creștere în 

popularitate a skateboardingului 
în Cehoslovacia. Filmul spune o 

poveste incitantă despre căuta-
rea libertăţii într-o societate su-
grumată de regimul comunist. 
Cadrele de arhivă nemaivăzute, 
derulându-se pe un fundal sonor 
punk antrenant, ne fac cunoștință 
cu maeştrii boardului - Ivan Zo-
bák Pelikán, Petr Forman și Ludě k 
Váša - și cu stilul lor de viață, în-
tr-o continuă petrecere, o goană 
nesfârșită de-a lungul zilelor 
cenușii ale Normalizării. Šimon 

Šafránek (1977, Praga, Cehia) și-a 
început cariera la sfârșitul anilor 
’90, ca critic de fi lm. A regizat 
mai multe documentare dedicate 
muzicii, printre care şi scurtme-
trajul "The Myth” (2003), despre 
Nick Cave şi fanii săi. Încă de la 
jumătatea anilor ’90, activează ca 
DJ în cadrul colectivului The Fa-
kes. E autorul a două romane, "23” 
și "Fleischerei 36”, care descriu 
experiențele trăite în Berlin. .

evenimente

Trupa Over, 
în Gossip

ROCK. Un concert cu trupa 

Over va avea loc astăzi, 31 octombrie, 

de la ora 20,30, în Gossip. „Sunteţi 

invitaţi la o nouă porţie de muzică 

bună. Va fi  o seară cu energii şi stări 

speciale, aşa cum v-am obişnuit. 

Ne vedem acolo!“, ne îmbie cei de 

la Over. Victor Udreş - chitară, voce, 

Dan Ioan - bas, voce, Ionică Fălcaru 

- chitară, voce, Virgil Petrescu - tobe, 

percuţie reprezintă cea mai cunoscută 

trupă de coveruri din Galaţi, chemată 

să concerteze şi în alte oraşe din ţară, 

dar şi în Capitală.  . R.A.P.

operetă
Premieră în deschiderea Festivalului „Leonard“

AR
H

IV
A 

V.
L.



12 31 OCT 2019S
P

O
R

T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 c
a
 j
o

c
a
-l

ib
e
ra

.r
o

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Crina Gheorghiu, din nou 
campioană europeană
 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

 Gălăţeanca Crina Gheorghiu 

și-a reconfi rmat valoarea 

internaţională, după ce a 

câștigat pentru a patra oară 

la rând titlul de campioană 

europeană, în proba de kata. 

Performanța sportivei legiti-
mate la Kamikaze Dojo (antrenor 
Viorel Popovici) a fost obținută la 
„Europenele“ de karate kyokus-
hin din Portugalia, ce au avut 
loc weekendul trecut, și vine 
după o altă performanță impor-
tantă, când a fost de două ori 
pe podiumul „Cupei Memoriale 
Mas Oyama“ din Japonia, cu lo-
cul 1 la kata și locul 3 la kumite, 
competiție ce a avut loc în luna 
septembrie. „De ani de zile, Crina 
Gheorghiu ţine ștacheta sus. Este 
un copil bun, care are sprijinul 
necondiționat al familiei, iar re-
zultatele ei vin după multă mun-
că și antrenamente susținute“, 
ne-a declarat antrenorul Viorel 
Popovici.

În aceeași perioadă cu „Eu-
ropenele“, la București a avut 
loc o competiție internațională, 
„Challenge Cup“, la care au par-
ticipat peste 500 de sportivi, de 
la 40 de cluburi din Rusia, Tur-
cia, Suedia, Republica Moldova 
și România. Printre aceștia au 

fost și karateka de la două clu-
buri gălățene, Kamikaze Dojo 
și Triumf Dojo.

Cele mai bune rezultate ale celor 
de la  Kamikaze Dojo  au fost obținute 
de către Gerardo Dinu - locul 1 kumi-
te și locul 2 la kata, Beatrice Mihaiu - 
locul 1 kumite, Matei Rădulea - locul 
1 kata, locul 2 kumite, Ștefan Holiar-
toc - locul 2 kata, Andrei Dodoi - locul 
2 kumite, Eduard Holban - locul 2 
kumite și locul 3 kata, Emilia Sîrbu 
- locul 3 kata.

De la  Triumf Dojo  (antrenori 
Ana Cristina Stase și Adrian Sta-
se), au fost pe podium 14 sportivi. 
Cele mai bune performanțe au 
fost obținute de Crina Stase și Da-
vid Chitaru, fi ecare cu câte două 
locuri 1, la kata și kumite. Ceilalți 
sportivi gălățeni remarcați au fost: 
Andrei Viclean - locul 1 kata; Miru-
na Coman - locul 1 kata și locul 2 
kumite; Ștefan Dumitrache - locul 
1 kata și locul 2 kumite; Darius 
Năstase - locul 1 kata și locul 2 
kumite; Florentina Vlad - locul 1 
kumite; Iustin Mihalache - locul 1 
kumite; Raluca Spiridon - locul 2 
kata și locul 3 kumite; Maia Vasile 
- locul 2 kata; Patrick  Mitrea - locul 
2 kata și locul 3 kumite; Eduard 
Mitrea - locul 2 kumite; Răzvan 
Bulgaru - locul 3 kata și Bogdan 
Călina - locul 3 kumite. Evoluții 
bune au avut și Bianca Tănase și 
Andrei Munteanu, clasați pe locul 
5 în proba de kumite. .

RECONFIRMAREA VALORII  .  KARATE

din sportul 
gălăţean
Ciocan, 
negocieri 
pentru            
un nou meci 
în SUA

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Tecău               
şi Rojer, 
oprire rapidă 
la Paris

TENIS. Perechea româno-

olandeză Horia Tecău/ Jean-Ju-

lien Rojer a fost învinsă de cuplul 

Marcel Granollers (Spania)/ 

Horacio Zeballos (Argentina) cu 

3-6, 6-3, 10-4, ieri, în prima run-

dă a probei de dublu din cadrul 

turneului de tenis ATP Masters 

1.000 de la Paris, dotat cu premii 

totale de 5.207.405 euro. Tecău şi 

Rojer, care au asigurată califi ca-

rea la Turneul Campionilor, vor 

împărţi un cec de 10.020 de euro.  

. M. Căpăţînă

BOX. Pugilistul gălăţean Cristian 

Ciocan a primit o invitaţie pentru un nou 

meci la profesionişti, la New York, în 

compania polonezului Adan Kownacki, 

rezident în Statele Unite. Kownacki are 

30 de ani şi 15 victorii la profesionişti 

din tot atâtea meciuri disputatea, afl ân-

du-se pe locul 12 în ierarhia mondială. 

Erol Ceylan, promotorul lui Ciocan, 

se afl ă la New York pentru negocieri 

legate de acest posibil meci. Dacă se va 

ajunge la un acord, partida va avea loc 

în luna februarie a anului următor.

HOCHEI. Juniorii Under 14 de 

la CSM Dunărea Galaţi au susţinut trei 

partide  în deplasare, în cadrul competi-

ţiei naţionale Liga Transilvania. Mai întâi 

au jucat la Odorheiu Secuiesc, unde au 

surclasat formaţia locală, cu 20-1. Apoi 

s-au deplasat la Cârţa, unde au pierdut 

în faţa celor de la Felcik, cu 3-8 și 0-6. 

„Paradoxal, cu excepţia portarilor, echi-

pa mea a jucat bine. Trebuie ţinut cont 

de faptul că la Cârţa este o adevărată 

fabrică de hochei, activitatea acesteia 

fi ind susţinută fi nanciar, se știe, de către 

guvernul maghiar. Aici lucrează zece 

tehnicieni, inclusiv canadieni, copiii 

fi ind riguros selecţionaţi“, a declarat Ion 

Berdilă, antrenorul gălăţenilor.

TENIS. Turneul „Trofeul Munici-

piului Brăila“ se afl ă în plină desfășurare, 

la arena „Spartacus“. Gălăţenii au 

dominat categoria de vârstă sub 10 

ani, câștigând și la fete, și băieţi. Iana 

Costea (CSM Galaţi) a obţinut trofeul cu 

următoarele rezultate : 4-0, 4-1 cu Ingrid 

Dorin (Atlas Galaţi), 4-2, 4-0 cu Mara 

Savu (CSS Slobozia), 4-0, 4-1 cu Irina 

Bodorin (Venus Brăila). La băieţi, Denis 

Bocăneală (Atlas Galaţi) a avut rezulta-

tele: 1-4, 4-2, 10-4 cu Sebastian Rugină 

(ACS Tor), 4-1, 2-4, 13-10 cu Nicholas 

Tănasă (Valmet Brăila) şi 4-2, 4-2 cu 

Călin Munteanu (CSS Slobozia). .

Crina  u

Gheorghiu, 

pe primul loc                        

la 

Campionatul 

European   

din 

Portugalia

Performerii                u

de la Triumf Dojo, 

la Challenge Cup
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 HALEP                            

ÎŞI JOACĂ MÂINE 

CALIFICAREA

Dopaj 
confi rmat 
după aproape 
11 ani

ATLETISM. Atleţii brazili-

eni care au fost pe locul 4 în fi nala 

probei de ştafetă 4x100 m, la JO 

2008 de la Beijing, vor intra astăzi, 

la Lausanne (Elveţia), în posesia 

medaliilor de bronz, ca urmare 

a descalifi cării echipei Jamaicăi, 

condusă de Usain Bolt, care a 

pierdut medalia de bronz ca urmare 

a testului antidoping pozitiv des-

coperit la Nesta Carter. Cazul de 

dopaj pozitiv al lui Nesta Carter a 

fost confi rmat abia în a doua parte 

a anului trecut. . M. Căpăţînă

Fabrica de campioni 
a intrat în al şaptelea deceniu

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 „Liceul cu Program Sportiv a fost 

şi va rămâne un simbol al vieţii 

gălăţene, al vieţii sănătoase, 

al armoniei şi bunei dispoziţii“, 

o autocaracterizare făcută în 

revista şcolii, la ceas aniversar: 

şase decenii de activitate a şcolii 

formatoare de sportivi. 

În calitate de contemporan 
şi cronicar care a consemnat, 
de-a lungul acestor şase dece-
nii, extrem de multe reportaje 
despre frumoasa viaţă de elevi 
şi sportivi sub emblema Liceului 
cu Program Sportiv Galaţi, am 
participat la o nouă reîntâlnire 
cu preocupările din acest liceu, 
la emoţionanta festivitate orga-
nizată pentru aniversarea a şase 
decenii de existenţă.

Nu spunem o noutate, au 
spus-o şi alţii înaintea noastră, 
Liceul cu Program Sportiv este o 
unitate de învăţământ de mare 
tradiţie, apreciată şi respectată, 
pe porţile căreia au păşit ca bo-
boci şi au ieşit ca absolvenţi sute 
şi mii de tineri ce şi-au propus să 
se instruiască sub toate formele, 
inclusiv pe tărâmul activităţii 
sportive. An de an, în cele şase 
decenii de viaţă, aici şi-au desă-
vârşit pregătirea generaţii întregi 
de elevi, mulţi mari performeri 
în arenele sportive. Ana Porgras, 
gimnasta campioană mondială, 
este doar unul dintre numele cu 
care am umple lejer toate paginile 
ediţiei de astăzi şi nu numai.

Maria Ionescu, directorul li-
ceului, ne-a vorbit cu mândrie şi 
satisfacţie despre „preocupările 
cotidiene ale celor aproape 500 de 

elevi, a căror instruire porneşte 
încă din clasele pregătitoare, pen-
tru care există un interes sporit în 
atragerea a cât mai multor viitori 
elevi, şi continuă până în clasa a 
XII-a, când deja foştii copii devin 
majori. De instruirea acestora se 
ocupă 44 de profesori“.

 File de istorie 
Unitatea de învăţâmânt de 

lângă Turnul de Televiziune din 
cartierul „Dunărea“ a luat fi inţă 
în toamna anului 1958. S-a numit 
Şcoala Medie Nr. 4, apoi Liceul Nr. 
4 (cu profi l sportiv), până la cutre-
murul din martie 1977. Din ca-
uza deteriorării imobilului unde 
funcţiona, din str. Dr. Carnabel 
(lângă Baia Comunală), s-a căutat 
găzduire în alte spaţii. Asta timp 
de trei ani, după care au venit 
dispoziţii „de sus“ ca acest lăcaş 
de învăţământ să se transforme 
în Liceul de Filologie - Istorie sau 
Liceul Industrial Nr. 12, unde, se 

înţelege, elementul sportiv fuse-
se serios trecut la aspecte secun-
dare. Această stare de fapt a durat 
timp de zece ani. 

Revenirea la actuala titulatu-
ră, ca şi la programul de instru-
ire cu accent pe latura sportivă, 
s-a petrecut imediat după 1990. 
Liceul s-a mutat în actualul se-
diu, care oferă condiţii prielnice 
de pregătire în general şi în spe-
cial pentru activitatea sportivă, 
cu sală de sport şi terenuri cu 
suprafaţă sintetică.

 În prezent, elevii de aici se in-
struiesc în special la disciplinele 
atletism, baschet şi fotbal. De pre-
gătirea lor s-au ocupat şi se ocupă 
pe mai departe profesori şi antre-
nori cu o apreciată califi care, pre-
cum Drăguţa Manolescu, Marcel 
Bujoreanu, Agripina şi Paul Gâ-
lea, Tudorel Lovin (gimnastică), 
Ludovic Gonczi, Aneta Popescu, 
Tudose Teodoraşcu, Aurel Pricop, 
Dragoş Gherasim (baschet), unii 

dintre ei mai întâi elevi, apoi 
cadre didactice, chiar şi până la 
ieşirea la pensie.

Pe aici au trecut, printre alţii, 
atleţi campioni, printre care Fiţa 
Lovin, medaliată la Jocurile Olim-
pice de la Los Angeles, Liliana 
Năstase, Livia Pruteanu, Ramona 
Tăune, Andreea Pleşu, Adina Mo-
canu, iar de performanţele viitoa-
re se ocupă cu pasiune profesorii-
antrenori Marlena Chiţu, Maria 
Ciocan, Alina Tecuţă Gherasim.

Fotbalul constituie o rubrică 
aparte, fără a-i supăra pe cei din 
celelalte discipline sportive. Ne 
face mare plăcere să amintim 
numele unor fotbalişti care au 
frecventat cursurile acestui liceu, 
apoi au făcut carieră şi pe drept-
unghiul verde: Marius Humel-
nicu, Răzvan Ochiroşii, Claudiu 
Muha, Claudiu Stan, Viorel Zain, 
Mircea Axente sau Alexandru Tu-
dorie, care au evoluat sau încă joa-
că la nivel înalt. Şi aici amintim 
numele câtorva profesori-antre-
nori, precum Ioan Nicu, Adrian 
Oprea - acum şi director adjunct, 
Ionuţ Niculcea şi alţii.

 Conducătorii liceului 
De-a lungul anilor, la coor-

donarea activităţii LPS s-au afl at 
multe personalităţi marcante. 
Primul director, în 1958, a fost 
Dumitru Stanciu, urmat de Adri-
an Marian (timp de 14 ani), Ioan 
Cucu, Gheorghe Plesnilă (tot 14 
ani), Florin Păunescu (12 ani), iar 
în prezent Maria Popescu, secon-
dată de Adrian Oprea, cunoscut 
şi ca unul dintre legendarii fot-
balişti care în 1986 au jucat îm-
potriva celebrei echipe Juventus 
Torino, îngenuncheată la Galaţi 
de Oţelul. ,

LICEUL CU PROGRAM SPORTIV, DIN 1958 ÎN GALAŢI  .  ANIVERSARE

TENIS. Simona Halep, 

numărul 5 mondial, a fost învinsă 

de ucraineanca Elina Svitolina, cu 

7-5, 6-3, ieri, într-un meci din Grupa 

Violet a Turneului Campioanelor de 

la Shenzhen (China). Halep, care 

câştigase primul meci din grupă, 

în faţa jucătoarei canadiene de 

origine română Bianca Andreescu, 

a început slab meciul şi a fost 

condusă cu 3-0 de Svitolina (25 

ani, 8 WTA), apoi şi-a crescut mult 

nivelul, a fost ofensivă, a condus 

ritmul schimburilor şi a egalat la 

3-3. Însă Svitolina a rezistat şi 

a profi tat de câteva greşeli ale 

Simonei la 6-5 şi a câştigat setul. 

În actul secund, românca a lăsat 

impresia că poate întoarce soarta 

meciului şi a făcut un break, 

Gimnasta Gimnasta uu

Ana Porgras, Ana Porgras, 

campioană campioană 

mondială la mondială la 

bârnă, este una bârnă, este una 

dintre cele mai dintre cele mai 

performante eleve performante eleve 

care au trecut prin care au trecut prin 

LPS GalaţiLPS Galaţi

conducând cu 2-1, însă nu a reuşit 

să îl confi rme. A părut obosită, 

cu o deplasare tot mai lentă, iar 

Svitolina a profi tat şi s-a impus 

cu 6-3, asigurându-şi califi carea 

în semifi nale. Bianca Andreescu 

a abandonat, ieri, în meciul cu 

Pliskova, astfel că Simona Halep 

are nevoie de victorie în ultima 

partidă, cu Karolina Pliskova 

(Cehia), vineri, pentru a se califi ca în 

semifi nale.  . M. Căpăţînă AR
H

IV
A 

V.
L.



14 31 OCT 2019L
U

M
E

A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 p
e
 g

lo
b

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Pentagonul vinde avioane 
F-35 la superofertă
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Pentagonul a comunicat 

detaliile privind preţul 

avioanelor multirol F-35, 

convenit în cadrul unui acord 

cu corporaţia Lockheed Martin 

- o reducere cu 12,7 la sută 

a costului de achiziţie până 

la sfârşitul lui 2022, care, 

apreciază Reuters, ar putea 

încuraja şi alte ţări să cumpere 

modelul respectiv de aeronavă. 

Conducerea Lockheed a decla-
rat că orice stat care deţine avioa-
ne F-16, predecesoarele F-35, este 
considerat potenţial client.

Cea mai răspândită versiune, 
F-35A, va costa 82,4 milioane de 
dolari în 2020, 79,17 milioane în 
2021 şi 77,9 milioane în 2022, a 
informat Departamentul Apără-

rii Statelor Unite. Contractul cu 
Lockheed este în valoare de 34 
miliarde de dolari, pentru 478 de 
avioane F-35.

În iunie, Pentagonul dezvă-
luise că preţul F-35 a scăzut cu 
8,8 la sută, la 81,35 milioane de 
dolari pentru exerciţiul fi scal 
2020; diferenţa faţă de valoarea 
anunţată marţi este dată de pre-
ţul motorului produs de Pratt & 
Whitney. Anterior, se anunţase 
că F-35A va costa 89,2 milioane 
de dolari.

Acordul din iunie nu includea 
preţurile fi nale pentru opţiunile 
de achiziţie ale apărării america-
ne pe 2021 şi 2022. Opţiunile se 
aplică deoarece achiziţiile ofi ci-
ale nu se pot face decât după ce 
Congresul SUA aprobă bugetele 
pe anii respectivi.

Obiectivul Lockheed Martin 
este să livreze 131 de avioane anul 

acesta şi să crească producţia la 
149 de bucăţi anul viitor, respec-
tiv 160 şi 169 în anii următori. 
F-35 asigură în prezent circa 25 la 
sută din veniturile corporaţiei.

Obiectivul programului F-35 
era, de mai multă vreme, creşte-
rea fl otei aeriene a Statelor Unite 
la peste 3.000 de avioane de lup-
tă, în paralel cu reducerea preţu-
lui F-35A sub 80 de milioane de 
dolari, prin creşterea efi cienţei, 
odată cu volumul comenzilor. 
Scăderea sub pragul respectiv s-a 
produs, conform acordului din 
iunie, cu un an mai devreme de-
cât se prevedea.

Generalul-locotenent Eric 
Fick, care conduce Biroul pentru 
Programul Comun F-35 Lightning 
II, a declarat că aproximativ zece 
ţări sunt interesate de achiziţia 
F-35. Printre aliaţii SUA care iau 
în considerare dotarea cu avionul 

"invizibil“ se numără Finlanda, 
Elveţia şi Emiratele Arabe Unite.

Deşi obiectivele fi nanciare 
au fost depăşite, Pentagonul a 
anunţat luna aceasta că decizia 
de trecere la producţia de capaci-
tate maximă ar putea fi  amânată 
până în decembrie 2021, din cau-
za problemelor legate de integra-
rea noilor avioane în simulatoa-
rele pentru testare şi instruire.

Contractele la capacitatea 
maximă de producţie sunt mai 
avantajoase pentru furnizorii 
din domeniul apărării decât cele 
în ritm scăzut. 

Aeronava F-35 poate fi  con-
fi gurată în trei moduri: F-35A 
pentru Forţele Aeriene ale SUA 
şi ale aliaţilor, F-35B, capabil de 
decolare de pe piste scurte şi de 
aterizare verticală, şi F-35C pen-
tru portavioane, destinat Mari-
nei Militare americane. .

STATELE UNITE, ÎN CĂUTARE DE NOI CONTRACTE MILITARE  .  STRATEGIE

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Rusia a lansat în Atlanticul 
de Nord cea mai mare desfăşu-
rare de submarine de la sfârşitul 
Războiului Rece, o operaţiune 
monitorizată îndeaproape de 
NATO, a anunţat marţi Statul 
Major norvegian, citat de France 
Presse. De săptămâna trecută, 

zece submarine cu baza în pe-
ninsula Kola (extremitatea de 
nord-vest a Rusiei), între care 
opt nucleare, sunt angajate în 
aceste manevre, care se aşteap-
tă să dureze aproximativ două 
luni, potrivit datelor furnizate 
postului public de televiziune 
NRK de Serviciul norvegian de 
informaţii militare. „Există în 
prezent o intensă activitate în 

Atlanticul de Nord, iar Norve-
gia şi alte ţări NATO efectuea-
ză misiuni de supraveghere în 
aer şi la suprafaţă“, a declarat 
pentru AFP un purtător de cu-
vânt al Statului Major al Forţe-
lor armate norvegiene, Brynjar 
Stordal. Submersibile au fost, de 
asemenea, localizate în Marea 
Norvegiei şi în Marea Barents. 
Potrivit surselor citate de NRK, 

submarinele ruse încearcă să se 
scufunde cât mai departe posi-
bil în Oceanul Atlantic, ideal în 
vestul Groenlandei, fără a fi  re-
perate, pentru a „arăta că ruşii 
sunt capabili să-şi apere bazele 
şi să ameninţe coasta de est a 
Statelor Unite“.

Autorităţile ruse nu au comu-
nicat nimic cu privire la aceste 
operaţiuni în Atlantic. .

Cea mai mare desfăşurare 
de submarine ruseşti

Alegeri 
anticipate 
în Marea 
Britanie

LANSARE. Partidele politice din 

Regatul Unit şi-au lansat miercuri cam-

paniile în perspectiva alegerilor anticipate 

prevăzute pentru 12 decembrie, după 

ce Parlamentul de la Londra a susţinut 

cererea premierului Boris Johnson de 

organizare a scrutinului menit să deblo-

cheze situaţia politică din ţară. Este al 

treilea scrutin din această ţară organizat 

în mai puţin de cinci ani. Cele mai recente 

sondaje de opinie indică faptul că Partidul 

Conservator ar obţine cel puţin 35 la 

sută din voturi în alegerile anticipate din 

decembrie.  . O.A.C.

 VLADIMIR PUTIN 

S-A ÎNTÂLNIT CU 

VIKTOR ORBAN
UNGARIA. Preşedintele 

rus Vladimir Putin a făcut o vizită 

în Ungaria, pentru a relansa 

schimburile economice, în cadrul 

relaţiilor diplomatice care se 

desfăşoară în mod constant între 

Budapesta şi Moscova de la 

revenirea la putere a premierului 

ungar Viktor Orban în 2010 şi 

în pofi da criticilor occidentale. 

Pe agenda discuţiilor s-au 

afl at semnarea unui important 

contract de aprovizionare cu gaze, 

extinderea unei centrale nucleare şi 

un proiect comun pentru livrarea de 

echipamente feroviare Egiptului.  

.O.A.C.

  TURCIA, PATRULE 

COMUNE CU RUSIA
SIRIA. Preşedintele turc 

Recep Tayyip Erdogan a anunţat 

că acţiuni de patrulare în comun 

cu Rusia vor începe de vineri în 

zona de frontieră din Siria, după 

retragerea forţelor kurde, relatează 

AFP. Turcia intenţionează să 

creeze o ‘’zonă de securitate’’ 

de aproximativ 30 de kilometri în 

interiorul teritoriului, de-a lungul 

graniţei, pentru a o proteja de YPG, 

forţe kurde pe care le consideră 

drept ‘’teroriste’’, dar care sunt 

aliate ale ţărilor occidentale în lupta 

împotriva grupării jihadiste Statul 

Islamic (SI).  .O.A.C. AR
H
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Liberty Steel Liberty Steel 
devine companie globalădevine companie globală

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Toate uzinele Liberty Steel din 

zece ţări de pe trei continente, 

printre care şi combinatul 

siderurgic din Galaţi, se vor 

contopi într-un grup global, care 

are un obiectiv ambiţios, acela 

de a deveni, până în 2030, primul 

producător de oţel din lume cu 

amprentă neutră de carbon. 

O singură companie, cu 18 mi-
lioane de tone de produse lamina-
te din oțel anual, urmează să fi e 
lansată printr-o consolidare a în-
treprinderilor siderurgice ale GFG 
Alliance, cu ambiția de a conduce 
industria către un viitor neutru de 
carbon. Alianța deținută de familia 

Gupta, condusă de Sanjeev Gupta, 
a anunţat faptul că Liberty Steel 
Group, cu un număr total de 30.000 
de angajați în zece țări, va fi  încor-
porată până la sfârșitul acestui an 
printr-o fuziune a întreprinderilor 
din zone primare și fi nisoare de 
producție, minerit și distribuție 
a oțelului GFG din toată lumea. 
Liberty Steel Group va fi  astfel al 
optulea producător de oțel ca di-
mensiune, exceptând China, cu 
operațiuni care cuprind Australia, 
Europa continentală, Regatul Unit 
și Statele Unite și cu vânzări anu-
ale de aproximativ 15 miliarde de 
dolari. Deși întreprinderile indivi-
duale își vor păstra un grad ridi-
cat de autonomie, se vor prezenta 
conturi consolidate și se va elabora 
o strategie unitară.  În centrul mi-

siunii grupului va exista ambiția 
de a se construi pe baza strategiei 
Greensteel, existentă în GFG, care 
vizează statutul net neutru de car-
bon până în 2030 - plasând Liberty 
Steel Group pe calea de a deveni 
prima companie de oțel neutră de 
carbon din lume. Strategia Green-
steel se concentrează pe utilizarea 
cuptoarelor cu arc electric pentru 
reciclarea fi erului vechi, în detri-
mentul producției tuturor mate-
rialelor de la zero, precum și pe 
utilizarea surselor regenerabile de 
energie. Unitățile Liberty de pe glob 
lucrează deja la reducerea emisiilor 
de transport, la diminuarea consu-
mului de energie electrică și la mi-
nimizarea deșeurilor. Inițiativele 
privind generarea energiei rege-
nerabile includ ferma fotovoltaică 

de la Cultana (Australia), centrala 
hidroelectrică Glenshero (Scoția) 
și proiectul de transformare a 
deșeurilor în energie din Newport 
(Țara Galilor).  „Liberty Steel își pro-
pune nu doar să producă oțel de cea 
mai bună calitate, ci să fi e un agent 
al schimbării în industrie. Făcând 
asta, putem deschide ușa reindus-
trializării lumii dezvoltate prin re-
învierea și restaurarea industriei, 
adesea neglijate”, a afi rmat San-
jeev Gupta, președintele executiv 
al GFG Alliance.

 Noul grup Liberty Steel va fi  al 
patrulea cel mai mare producător 
din Europa, singurul fabricant de 
produse lungi din oțel din Austra-
lia, unul dintre cei mai mari produ-
cători de oțel din Republica Cehă și 
cel mai mare din România. .

PLAN AMBIŢIOS, BAZAT PE REDUCEREA AMPRENTEI DE CARBON  .  SIDERURGIE

    uu foto Bogdan Codrescufoto Bogdan Codrescu

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Decizia de extindere a 
județelor din România pentru 
care comerțul cu carne de porc 
este restricționat a fost publica-
tă marți în Monitorul Ofi cial al 
UE, informează Mediafax. Deci-
zia actualizează un act normativ 
din 2014, care stabilea o serie de 
zone cu interdicții, în Letonia, 
Lituania și Polonia, adăugând 
acum alte zone și state din Euro-
pa. Practic, Comisia Europeană a 
adăugat încă patru judeţe - Caraş 

Severin, Alba, Sibiu şi Neamţ - pe 
lista celor 25 de județe afectate în 
prezent de restricţiile în privinţa 
comerţului cu carne de porc.

 Conform Deciziei (UE) 
2014/709, clasifi carea zonelor 
afectate de pesta porcină afri-
cană se face astfel: partea I - ris-
cul se datorează unei anumite 
proximități față de populația 
de porci sălbatici infectată, par-
tea II - boala afectează numai 
populația de porci sălbatici, 
părțile III și IV - boala afectează 
atât exploatațiile de porcine, cât 
și populația de porci sălbatici. În 

partea IV, situația epidemiologi-
că a fost stabilizată și boala a de-
venit endemică, iar în partea III 
situația este încă în schimbare, 
având o evoluție incertă.

 Judeţul Galaţi se afl ă în par-
tea a treia a listei, printre zone-
le în care boala afectează atât 
exploatațiile de porcine, cât și 
populația de porci sălbatici. Aici 
mai intră zona municipiului 
București, alături de judeţele 
Constanța, Satu Mare, Tulcea, 
Bacău, Bihor, Brăila, Buzău, 
Călărași, Dâmbovița, Giurgiu, 
Ialomița, Ilfov, Prahova, Sălaj, 

Vaslui, Vrancea, Mehedinți, Gorj, 
Argeș, Olt, Dolj, Arad, Timiș, 
Covasna, Brașov, Botoșani, Vâl-
cea, Iași, Hunedoara, Alba, Si-
biu, Caraș-Severin, Neamț, Te-
leorman, precum și o parte a 
județului Maramureș.

 Potrivit informațiilor Media-
fax, restricțiile funcționează în 
felul următor: comerțul se poate 
face și între județe, dar și cu țările 
din Uniunea Europeană, nefi ind 
interzis exportul de carne de porc 
întru totul. Însă comercializarea 
se realizează doar între regiuni 
care au același statut. .

 TERMENUL 

PENTRU AMNISTIA 

FISCALĂ                 

A EXPIRAT
FACILITĂŢI. Companiile 

cu datorii la bugetul de stat au avut 

timp până ieri, 30 octombrie, să 

depună cererea pentru accesarea 

facilităţilor fi scale prevăzute de 

OG 6/2019 - așa-numita amnistie 

fi scală. În caz contrar, ANAF 

le poate solicită insolvenţa. 

Ordonanţa prevede anularea 

tuturor dobânzilor și penalităţilor 

de întârziere la plată datorate 

pentru obligaţiile bugetare 

principale la data de 31.12.2018; 

posibilitatea anulării a până la 50 

la sută din obligaţiile principale 

datorate la data de 31.12.2018, 

condiţionată de achitarea a 

până la 15 la sută din obligaţiile 

principale restante la data de 

31.12.2018, de concluziile testului 

creditorului privat și de achitarea 

integrală a obligaţiilor rămase de 

achitat anterior depunerii cererii; 

eșalonarea pe şapte ani a achitării 

obligaţiilor principale, primul an 

putând fi  un an de graţie. Printre 

facilităţi se numără neînceperea 

sau suspendarea executărilor 

silite instituite de către ANAF, încă 

de la data depunerii notifi cării 

privind intenţia de aplicare a OG 

6, iar companiile care participă la 

achiziţii publice nu pot fi  excluse 

de la procedura de atribuire 

dacă au depus notifi carea 

privind intenţia de restructurare a 

obligaţiilor bugetare.  . C.L. 

54 de 
vagoane, 
modernizate

2019. CFR Călători a modernizat, 

în acest an, 54 de vagoane, care vor 

suplimenta cu 3.300 de locuri cererea 

de trafi c. Costul modernizării pentru 

un vagon a fost de 500.000 de euro, 

a anunţat Adrian Vlaicu, director de 

comunicare al companiei. Vagoanele 

modernizate sunt din anii 1980, 1990 şi 

1994, iar acum au instalaţii de climati-

zare, toalete ecologice şi scaune mo-

derne. Un astfel de vagon ar trebui să 

funcţioneze timp de 20 de ani, aceeaşi 

perioadă ca un vagon nou, care costă 

însă 1,4 milioane de euro.  . C.L. 

actualizare
Galaţiul, printre judeţele cu restricţii la comerţul cu carne de porc
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Au început lucrările de moder-
nizare pe DJ 251A, pe ruta Corod 
- Brătuleşti – Blânzi – Nicopole – 
Fundeanu – Drăguşeni – DN24D. 
Bugetul total al proiectului este 
de 40.453.219 lei, în creştere cu 
3,9 la sută faţă de momentul 
când a fost semnat contractul de 
fi nanţare. Bugetul a fost revizuit 
ca urmare a creşterilor salaria-
le din domeniul construcţiilor, 
conform noilor prevederi legale, 
se precizează într-un comuni-
cat de presă al CJ Galaţi. “Vom 
moderniza un tronson de 16 km 
de pe DJ251A, cu bani europeni 
obţinuţi în cadrul apelului SU-

ERD. Vom consolida fundaţia 
drumului, vom extinde partea 
carosabilă la 6,5 metri, vom re-
abilita podurile şi podeţele de pe 
traseu, vom amenaja cinci staţii 
pentru mijloacele de transport 
public de persoane, precum şi 
treceri de pietoni iluminate. Vom 
realiza peste 22 de km de şanţuri 
pentru colectarea apelor pluviale 
şi vom amenaja intersecţia dru-
mului judeţean cu DN 24D”, a 
declarat Costel Fotea, preşedin-
tele Consiliului Judeţean Galaţi. 
Lucrările sunt realizate de către 
Asocierea SC Tancrad SRL Galaţi 
& SC Citadina 98 SA Galaţi & SC 
Lemacons SRL Galaţi & SC Add 
Global Design SRL Galaţi & SC 
Global Service Proiect SRL. .

Lucrările în zone istorice se pot 
transforma în dosar penal 
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Lucrări sistate, amenzi şi 

dispoziţii de desfi inţare a 

lucrărilor fără autorizaţie de 

construcţie. Alţii au fost mai 

norocoşi şi li s-a pus în vedere 

că trebuie să intre în legalitate 

cu construcţiile pe care le-au 

făcut fără autorizaţie. Pe scurt, 

aşa arată bilanţul pentru primele 

nouă luni ale anului la Serviciul 

Disciplina în Construcţii şi 

Afi şajul Stradal din cadrul Poliţiei 

Locale Galaţi. 

Conform raportului de acti-
vitate, în primele nouă luni ale 
lui 2019, au fost constatate un 
număr de 200 de contravenţii şi 
au fost aplicat amenzi în valoare 
de 521.500 de lei. În 25 dintre ca-
zuri s-a luat măsura de sistare a 
lucrărilor, iar în alte 188 de situ-
aţii s-a dispus intrarea în legalita-
te prin obţinerea autorizaţiei de 
construire. Zece dintre gălăţenii 
care au primit vizita poliţiştilor 
locali au fost mai ghinionişti, în 
aceste cazuri fi ind luată decizia 
desfi inţării construcţiilor execu-
tate ilegal şi aducerea terenului, 
proprietatea Municipiului Galaţi, 
la starea iniţială. 

 În cazul construcţiilor execu-
tate fără autorizaţie de constru-
ire, dar care se încadrează în 
termenul de prescripţie de trei 
ani prevăzut de art. 31 din Le-
gea 50/1991 au fost întocmite un 
număr de 193 procese verbale 

de constatare prin care au fost 
dispuse următoarele măsuri: 
sistarea lucrărilor – într-un caz; 
intrarea în legalitate prin obţi-
nerea autorizaţiei de construire 
– în 48 de cazuri; desfi inţarea 
construcţiilor executate ilegal şi 
aducerea terenului proprietatea 
municipiului Galaţi la starea ini-
ţială – 33 cazuri.

 Poliţiştii locali din cadrul 
Serviciului Disciplina în Con-
strucţii şi Afi şajul Stradal, în 
primele nouă luni ale anului, au 
constatat 23 fapte ce constituie in-
fracţiuni în conformitate cu pre-
vederile art. 24, lit. a şi b din Legea 
50/1991, actualizată, constând în 
executarea lucrărilor de construc-
ţii fără autorizaţie de construire 

sau fără respectarea prevederi-
lor autorizaţiei de construire la 
imobile afl ate în zonele istorice 
de referinţă stabilite prin HCL 
63/2015, precum şi nerespecta-
rea măsurii complementare de 
sistare a lucrărilor de construcţii 
dispusă prin procesul verbal de 
constatare şi sancţionare a con-
travenţiilor. .

CONTROALE, AMENZI ŞI DISPOZIŢII LEGALE  .  RAPORT 

infrastructură
Au început lucrările de 
modernizare pe DJ 251A

În zece cazuri, s-a dispus  u

demolarea construcţiilor

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Un scaun pentru ridicarea 
pe trepte a fost instalat la Liceul 
Tehnologic „Simion Mehedinţi” 
pentru a permite persoanelor cu 
dizabilităţi locomotorii accesul 
în clădire. De asemenea, o plat-
formă tip lift va fi  instalată în 
aceleaşi scopuri şi la Biblioteca 
„V.A.Urechia”, se arată într-un co-
municat de presă al CJ Galaţi.

“Începând cu acest an şcolar, 
elevii cu dizabilităţi locomotorii 
de la Liceul Tehnologic „Simion 
Mehedinţi” pot ajunge la etajul 
întâi al unităţii de învăţământ cu 
ajutorul unui dispozitiv electric 
pentru scări, care poate fi  acţio-
nat manual sau cu telecomandă. 
Avem opt elevi care folosesc în 
fi ecare zi de şcoală acest sistem. 
De asemenea, am aprobat achizi-
ţia unei platforme tip lift pentru 
persoanele cu dizabilităţi locomo-
torii, platformă care va fi  montată 
la Biblioteca „V.A.Urechia” în pe-
rioada următoare. Deşi valoarea 
investiţiilor nu este una foarte 
mare, cele două dispozitive sunt 

foarte importante şi extrem de 
utile pentru persoanele cu diza-
bilităţii locomotorii”, a declarat 
Costel Fotea, preşedintele Consi-
liului Judeţean Galaţi.

Echipamentul montat la Liceul 
Tehnologic “Simion Mehedinţi” a 
costat 54.000 de lei, iar platforma 
tip lift 73.661 de lei. .

acces
Facilităţi pentru persoanele               
cu dizabilităţi locomotorii

O STRADĂ 

DIN GALAŢI 

ÎŞI SCHIMBĂ 

NUMELE
VOT. Dacă aleşii locali vor fi  

de acord, strada dr. Petru Groza 

va purta numele lui Nicolae 

Caranfi l. Proiectul de hotărâre, 

semnat de consilierul local PNL Ion 

Cordoneanu, se afl ă pe ordinea 

de zi a şedinţei de astăzi. Despre 

acest demers, care are ca scop 

aducerea în atenţia gălăţenilor a 

unei personalităţi ascunse nedrept 

într-un con de umbră, aţi mai 

putut citi în ziarul „Viaţa liberă”. 

Nicolae Gh. Caranfi l s-a născut 

la 28 noiembrie 1893, la Galaţi, şi 

a murit în 22 aprilie 1978, la New 

York. Absolvent al prestigiosului 

liceu ”Vasile Alecsandri”, a 

urmat École de Génie Civil, în 

Belgia, unde a obţinut diploma 

de inginer civil. În 1930 a devenit 

directorul general al Societăţii 

Generale de Gaz şi Electricitate din 

Bucureşti şi membru în Consiliul 

de Administraţie al societăţii 

”Trei Inele”, oţelăriile Krupp, din 

Bucureşti. Calitatea de specialist 

în ingineria civilă îl va recomanda 

ca Ministru al Aerului şi Marinei 

între 1936-1937 şi după 1940 ca 

administrator delegat la Societatea 

de Telefoane şi vicepreşedinte la 

”Casa Engleză”. La 23 mai 1940 

devine membru corespondent al 

Academiei Române, iar în anul 1944 

a plecat la Londra la o conferinţă 

a transporturilor. În dosarele 

securităţii apare cu titlul de 

”conducător al rezistenţei române 

din Paris”. . A.M.AR
H
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cronologieologie

octombrie

31

1632  u  Se naşte JAN VERMEER van 
DELFT (m. 1675), pictor olandez.
1705  u  Se naşte Papa CLEMENT 
al XIV-lea [GIOVANI VICENZIO 
ANTONIO GANGANELLI] (m. 1774). 
În timpul pontificatului său (1767-
1774), a fost desfiinţat Ordinul 
Iezuiţilor (în 1773).
1820  u  Se naşte GEORGE 
TĂTĂRESCU (m. 1894), pictor.
1862  u  Se constituie, printr-un 
decret semnat de domnitorul Al. I. 
Cuza, Direcţia Generală a Arhivelor 
Statului, prin unificarea celor două 
direcţii, din Bucureşti şi Iaşi.
1881  u  Se naşte EUGEN 
LOVINESCU (m. 1943), critic şi 
istoric literar, prozator, dramaturg, 
director de reviste, conducător al 
cenaclului “Sburătorul”, membru, 
post-mortem, al Academiei 
Române.
1940  u  Se naşte CORNELIU 
ANTONIU, poet, publicist. Din anul 
1998, scoate, la Galaţi, revista de 
cultură “Antares”.
1960  u  Încetează din viaţă 
MIRCEA FLORIAN (n. 1888), filosof, 
membru, post-mortem al Acdemiei 
Române.
1982  u  Se naşte, la Galaţi, ELENA 
FABIANA DIMA, pictoriţă, 
membră a UAPR - Filiala Bucureşti.
1993  u  Încetează din viaţă 
FEDERICO FELLINI (n. 1920), 
regizor italian de film, una 
dintre marile personalităţi ale 
cinematografiei mondiale, laureat 
cu patru premii Oscar.
2002  u  Încetează din viaţă RAF 
VALLONE (n. 1916), actor italian.
2003  u  Adunarea Generală a 
ONU a aprobat primul Tratat 
anticorupţie din lume, care 
impunea statelor să înapoieze 
bunurile furate ţărilor de unde le-
au jefuit.
2011  u  Populaţia globală a 
Pământului a atins cifra de 7 
miliarde de persoane.
2014  u  Încetează din viaţă GRIŞA 
GHERGHEI (n. 1936, la Galaţi), 
poet, publicist. V.G.

Benito Mussolini - 
liderul Italiei fasciste
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Benito Mussolini (născut, 29 

iulie 1883 - decedat, 28 aprilie 

1945), determinat de criza 

economică, politică şi socială de 

după Primul Război Mondial din 

Italia, a fondat miliţiile fasciste 

„Cămăşile negre“ şi a format un 

partid naţionalist de extremă 

dreaptă, care a preluat puterea 

politică şi a guvernat statul 

italian timp de 23 de ani, între 

1922-1945.

Câtă vreme a fost director al zia-
rului „Avanti“, organ al Partidului 
Socialist, în perioada 1912-1914, 
Benito Mussolini s-a dovedit a fi  un 
socialist intransigent. Şi-a format 
propria publicaţie, intitulată „Il 
popolo d’Italia“, în noiembrie 1914, 
în care pleda pentru intervenţia 
italiană, alături de statele din An-
tanta, în Primul Război Mondial. 
Ales deputat de Milano, Mussolini 
a înfi inţat, ofi cial, la Roma, Parti-
dul Fascist, dublat de organizaţia 
sindicală Uniunea Muncitorească a 
Muncii [în noiembrie 1921]. Prima 
sa victorie politică în calitate de li-
der al formaţiunii politice fasciste a 
fost înăbuşirea unei greve generale 
a sindicatelor [la 1 august 1922]. A 
pregătit cu minuţiozitate marşul 
asupra Romei, pentru a prelua 
puterea, sprijinit de aproximativ 
100.000 de persoane. A obţinut, 
prin forţă, de la regele Emanuel al 
III-lea, conducerea guvernului la 
31 octombrie 1922, dar, conştient 
că era neiniţiat în practica politi-
cii, şi-a rezervat doar Ministerul de 

Interne şi pe cel de Externe. Încet-
încet, opoziţia a fost complet nimi-
cită. Din anul 1922, când a preluat 
conducerea guvernului italian, 
până în 1927, Mussolini şi-a conso-
lidat progresiv dictatura, dând for-
mă statului fascist italian. Statul şi 
partidul au devenit instrument în 
mâinile sale. „Legge fascistissime“, 
realizate de juristul Alfred Rocco, 
au transformat Parlamentul într-
un congres al partidului şi practic 
puterea legislativă fuziona cu cea 
executivă în ceea ce s-a numit „Ma-
rele Consiliu Fascist“.

În anul 1930, a început proce-
sul de modernizare forţată a ţării. 
Abandonat de Partidul Popular, 
Mussolini a impus o nouă lege 
electorală, care, în aprilie 1924, i-a 
asigurat o Cameră majoritar fas-
cistă. Cucerirea Etiopiei [în 1935] a 
separat Italia de viziunile de poli-
tică externă împărtăşite de statele 
din Europa de Vest. În anul urmă-
tor, 1936, impresionat de succesul 
german, Mussolini începea să vor-
bească de o axă Roma - Berlin, pe 
care a promovat-o în timpul vizitei 
la Berlin, în 1936, vizită pe care 

Hitler i-a întors-o în mai 1938. In-
tervenţia fascismului în Războiul 
Civil din Spania şi Tratatul de la 
Munchen au însemnat încorona-
rea succesului politicii externe a 
lui Mussolini.

Italia a intrat, în iunie 1940, în 
cel de-Al Doilea Război Mondial. 
Cei trei ani de război au dus la că-
derea lui Mussolini şi a partidului 
său. Eşecuri precum pierderea co-
loniilor din Africa şi a aproximativ 
200.000 de soldaţi pe frontul din 
Rusia au declanşat vii critici în sâ-
nul Partidului Fascist.

Pus în minoritate de Marele 
Consiliu Fascist, Mussolini, con-
vocat de rege, a fost arestat din 
ordinul acestuia, la 25 iulie 1943. 
Închis într-un hotel din Munţii 
Abruzzi, a fost eliberat de un co-
mando de paraşutişti ai SS, la 12 
septembrie 1943. A format un nou 
guvern, care anunţa un „fascism 
regenerat“. Ulterior, Mussolini a 
încercat să fugă, în uniformă ger-
mană, în Elveţia, dar a fost ares-
tat, la 26 aprilie 1945, şi executat, 
împreună cu partenera lui, Clara 
Petacci, două zile mai târziu. .

istorie
Prim-ministru timp de 23 de ani

EXPOZIŢII 

 Muzeul de Artă Vizuală  u  Expoziţie de 
pictură, sculptură şi grafică organizată de 
Societatea Artiştilor Figurativi din România.
 Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de u

Artă   Expoziţie de pictură semnată Teodor 
Vişan.
 Muzeul de Istorie  u  Expoziţiile: “160 de 
ani de la Unirea Principatelor Române (1859-
2019). Istorie şi patrimoniu muzeistic”, “Repere 
istorice în filatelie (1862-1942)”, “CENTENart”, 
“Arheologie - Lapidarium”, “Ambient românesc 
- ambient european, a doua jumătate a sec. al 
XIX-lea - începutul sec. al XX-lea”, “Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei”, “Sistemul 
monetar românesc - 150 de ani de existenţă”, 
“Personalităţi ale Unirii Principatelor Române”.

 Casa Memorială “Costache Negri”  u

(comuna Costache Negri)   Expoziţia 
“Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina”.
 Casa Rurală “Ion Avram  u

Dunăreanu” (comuna Suhurlui)  
Expoziţia “Ambient tradiţional românesc”.
 Casa Colecţ iilor (Galaţ i) şi Casa  u

“Hortensia Papadat-Bengescu” 

(comuna Iveşti)   Închise temporar.
 Muzeul Istoriei, Culturii şi  u

Spiritualităţ ii Creştine    Expoziţia 
“Mir şi borangic”, de Camelia Ionescu 
Popa.
 Complexul Muzeal de Ştiinţe  u

ale Naturii “Răsvan Angheluţă”   
Expoziţiile: “Dunărea la Galaţi”, Laurenţiu 

Lupaşcu, “Cochilii, nestemate ale mării”, 
“Pe culmile Carpaţilor”, “Tentacule 
şi tentacule”,”Ihtiofauna bazinului 
hidrografic al cursului inferior al 
Dunării”, Grădina Botanică, Grădina 
senzorială, Acvariul şi Observatorul 
Astronomic - Planetariu.

BIBLIOTECI

 Biblioteca “V. A. Urechia”   u  sediul 
central de pe strada Mihai Bravu, cât şi 
la f iliale după următorul program: de 
luni până vineri, între orele 9,00 şi 20,00, 
sâmbăta închis şi duminica deschis de la 
8,00 la 13,00.
 Biblioteca Franceză “Eugene  u

Ionesco”   10,00 - 14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

FRIG. Astăzi, potrivit meteorologilor, 

cerul va fi  înnorat. Temperatura va atinge 

valoarea maximă de 9 de grade Celsius, 

iar pe timpul nopţii, mercurul în termome-

tre va coborî până la circa 1 grad Celsius. 

Şansele de precipitaţii sunt de 40 la sută. 

Vântul va sufl a slab, cu o viteză de până la 

15 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 769 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea nu va depăși 73 la 

sută.   . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:45 am

apune

54:57 pm

meteo 31 octombrie România & Europa 
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SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Sunteţi foarte apreciat la 

serviciu, datorită iniţiativelor 

inspirate.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

În cadrul unei reuniuni, vă faceţi 

remarcat şi s-ar putea să cuceriţi 

inima unei persoane deosebite.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

O rudă mai în vârstă vă 

împrumută cu o sumă de bani pe 

care i-aţi cerut-o mai demult.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Aveţi ocazia să petreceţi 

momente plăcute împreună cu 

persoana iubită.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Sunteţi melancolic şi s-ar putea 

să nu luaţi cele mai bune decizii.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Aveţi succes în afaceri, dar 

sunteţi nevoit să faceţi mai multe 

drumuri scurte.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Aveţi difi cultăţi în relaţiile 

parteneriale. Vă sfătuim să fi ţi 

calm.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Zi favorabilă relaţiilor 

sentimentale.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Sunt şanse ca o femeie să vă 

propună o colaborare pe termen 

lung.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Faceţi cunoştinţă cu o femeie 

care va juca un rol important în 

viaţa dumneavoastră.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

S-ar putea să aveţi probleme 

fi nanciare, motiv pentru care 

sunteţi indispus.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Cumpăraţi un obiect important 

pentru familie, spre bucuria 

partenerului de viaţă.

horoscop
31 octombrie

fi lmul zilei
JOI, 31 OCTOMBRIE 

07:00 Matinal

10:00 Ca’n viaţă

11:30 Yanxi, palatul suspinelor

12:30 Preşedinte                         

pentru România

Emsiune de promovare 
electorală 

13:00 Izolaţi în România

13:30 Adevăruri despre trecut

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Akzente

17:00 Europa mea

17:35 Yanxi, palatul suspinelor

18:35 Nadine

19:30 Vorbeşte corect!

19:40 Sport Meteo

20:00 Telejurnal

21:00 Preşedinte                               

pentru România

22:00 Preşedinte                           

pentru România

Dezbatere electorală 
22:35 Dispăruţi fără urmă

23:35 Anchetele comisarului 

Antonescu

00:30 Telejurnal

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Măruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinþi

România, Comedie
21:30 Şef sub acoperire

Directori de companii 
cunoscute în ţară, cu sute 
sau chiar mii de angajaţi, 
trec prin testul suprem: 
se pot descurca ca simpli 
angajaţi în propria firmă?

22:30 Masterchef

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Porþile întunericului

SUA, Canada, Horror, 
Thriller

02:15 Cititorii de oase

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

07:00 Observator

07:57 Alegeri prezidenţiale 2019 

- emisiune de promovare 

electorală

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

11:57  Alegeri prezidenţiale 2019 

- emisiune de promovare 

electorală

12:00 Observator

13:57 Alegeri prezidenţiale 2019 

- emisiune de promovare 

electorală

14:00 Gazda perfectă

15:57 Alegeri prezidenţiale 2019 

- emisiune de promovare 

electorală

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

19:57 Alegeri prezidenţiale 2019 

- emisiune de promovare 

electorală

20:00 Sacrifi ciul

România, Dramă
22:15 The Wall - Marele Zid

23:30 Xtra Night Show

01:00 Observator (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Dragoste ºi ură

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

Ştirile Kanal D conectează 
zi de zi telespectatorii                          
la realităţile sociale, 
economice, politice 
şi mondene, din 
perspectiva omului şi                                       
pentru omul obişnuit.

20:00 Lacrimi la Marea Neagră

Turcia, Dramă
23:00 Îmi place dansul (R)

01:45 Ştirile Kanal D (R)

02:45 Puterea dragostei (R)

05:30 Pastila de râs

06:00 Teleshopping

06:30 Pastila de râs

06:45 Ştirile Kanal D (R)

08:40 Can You Ever Forgive 

Me?

SUA, Biografic, Comedie
10:25 MEG: Confruntare                         

în adâncuri

SUA, Acţiune, Horror, SF
12:20 Regele Leu

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Dramă, Familie, Muzical

13:50 În întuneric

Germania, Franta, Crimă
15:40 Aventurile lui Smallfoot

SUA, Animaţie, Comedie
17:20 Scapă, dacă poţi!

SUA, Acţiune, Horror, 
Thriller

19:00 Catherine the Great

Marea Britanie, Biografic, 
Dramă, Istoric

20:00 Ce-şi doresc bărbaţii

SUA, Comedie, Fantastic
22:00 Despărþiþi la graniþă

22:45 2 pistoale

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Thriller

00:35 Annabelle

SUA, Horror

07:00 Iubire dincolo de timp

08:00 Oanapp

09:00 Documentar 360°-GEO

10:00 Câştigă România!

11:00 În direct cu viaţa

12:00 Telejurnal TVR2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Natură şi aventură

14:00 Documentar 360°-GEO

15:00 Oanapp

16:00 Iubire dincolo de timp

(Brazilia, 2015) 
17:00 România… în bucate

17:40 În direct cu viaţa

18:45 E vremea ta!

19:00 Telejurnal TVR2

20:00 Câştigă România!

21:10  Adevărul despre mama

(SUA, 2018)
22:45 Discover Romania

22:55 Poate nu ştiai

23:00 Anatomia lui Grey

(SUA, 2013) 
23:55 Câştigă România!

00:55 Adevărul                                    

despre mama (R)

(SUA, 2018)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 31 octombrie

remember
Louis Malle  (1932-1995)

Regizorul francez Louis Malle 
s-a născut pe 30 octombrie 1932, 
la Thumeries, în nordul ţării. Şi-a 
început cariera sub auspiciile No-
ului Val Francez şi s-a afi rmat la 
sfârşitul anilor 1950. Dorinţa de 
a schimba mereu tonul şi regis-
trul tematic, de a încerca subiecte 
difi cil de transpus pe ecran şi de 
a şoca i-au atras califi cativul de 
„veşnic pionier“. Filmografi a sa 
este inegală, înregistrând deopo-
trivă opere incitante sau cuminţi, 
aplaudate sau ignorate, înnoitoa-
re ca limbaj sau reiterând solu-

ţii uzate. Constante rămân însă 
sensibilitatea, profesionalismul 
şi modernitatea unui cineast în 
permanent dialog cu spectatorul 
său. După ce a realizat în Fran-
ţa fi lme rămase în istorie, pre-
cum „Ascensor pentru eşafod“, 
„Amanţii“, „Zazie în metrou“, 
„Viaţă particulară“, „Viva Maria“, 
„Hoţul“, „Lacombe Lucien“, Louis 
Malle a realizat o serie de pelicu-
le în SUA, dintre care amintim: 
„Pretty Baby“, „Atlantic City“, 
„Alamo Bay“. Întors în Franţa, în 
a doua jumătate a anilor 1980, a 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

-123 CM

- 18 CM

52 CM

- 7 cm

- 18 cm

- 6 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

72 CM

48 CM

36 CM

- 5 cm

- 2 cm

- 5 cm

avut succes cu fi lmul „Au revoir, 
les enfants“.

A încetat din viaţă pe 23 no-
iembrie 1995. . V.G.

SOLOMON KANE
PRO CINEMA. 20,30, Acţiune - Aventuri - Fantastic, Franţa, 2009

Cu: James Purefoy  u

Căpitanul Solomon Kane este o supereficientă maşină de ucis din secolul 
al XVI-lea. Înarmat cu pistoale, cosor şi cu o f loretă, căpitanul, af lat în 
Africa, decide să prade un misterios castel af lat aproape de câmpul său de bătălie. Dar se pare că respectivul castel 
este plin de duhuri rele, iar ofiţerul se va trezi curând înfruntând de unul singur o imensă, invincibilă bestie înaltă de 
trei metri. Confruntarea îi va dezvălui căpitanului secrete cumplite.
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sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

glume
Vasile Ghica 

1Avionul se dezechilibrează puţin.

– Am vărsat cafeaua, spune 

pilotul. Să vedeţi cum arată 

pantalonii mei în faţă, glumi 

pilotul.

     – Şi ai mei în spate, completă un mucalit.

2– Doi bărbaţi adevăraţi au fost 

în viaţa mea, spune soţia.

– Şi cine-i al doilea?

– Tu nu-l cunoşti nici pe primul. 

reţeta 
zilei
Unt                            
cu sardine

INGREDIENTE. 200 gr unt sărat 

(tartinabil), 1 conservă de sardine în ulei, coa-

ja rasă de la 1/2 lămâie bio, 2 linguri suc de 

lămâie, 10 gr ceapă verde, sare, piper negru.

PREPARARE. Se scurg sardinele 

de ulei și se strivesc bine cu furculiţa, până 

devin pastă. Se adaugă untul tartinabil și se 

amestecă până culoarea e omogenă. Adă-

ugaţi coaja rasă de lămâie, sucul de lămâie 

și ceapa tocată mărunt. Râșniţi piper negru. 

Amestecaţi cu furculiţa. Verifi caţi dacă e 

nevoie de sare. Puneţi crema obţinută într-un 

borcan, la rece. . A.F.

X Tânără, frumoasă. Aşa este 
gălăţeanca Irina Stroia, cunoscută 
publicului drept frumoasa ispită 
de la ”Insula Iubirii”. Invitată 
la emisiunea Xtra Night Show, 
blonda a mărturisit că a ajuns în 
rolul de ispită din cauza fostului 
ei iubit. Şi asta pentru că a fost 
înşelată înainte să ajungă în faţa 
altarului, la scurt timp după ce 
iubitul i-a mărturisit că îşi doreşte 
să rămână împreună pentru 
totdeauna. Astfel, Insula iubirii 
a devenit locul în care frumoasa 
gălăţeancă spera să se regăsească. 
„Am participat la Insula Iubirii 
din cauza lui, pentru că am avut 
nevoie să ies din zona de confort, 
să renasc, să mă transform în 
cu totul altceva”, a mărturisit 
blondina, care a recunoscut şi că 
a fost în depresie timp de un an 
de zile.

X Greşeală recunoscută. Nu 
doar că s-a regăsit, dar gălăţeanca 
a reuşit să înţeleagă faptul că vina 
nu îi aparţinea doar partenerului. 
„Am realizat că greşeala nu a 
fost doar a lui. Da, mi-am cerut 
scuze, că poate şi eu l-am împins 
în braţele altei fetei. A fost şocat. 
Moldoveancă ce să îşi ceară 
scuze, când vreodată?”, a glumit 
gălăţeanca. Irina, ca ispită, a reuşit 
să ajute fetele din show să vadă 
ce tip de parteneri au lângă ele, 
iar povestea ei de viaţă, devenită 
acum publică, va fi , cu siguranţă, 
un semnal de alarmă şi pentru 
alte fete. .

5 4 7
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integramă 
Ca... la carte!

Dezlegarea jocului „Lumea ... ca lumea!“ de ieri:

Orizontal: u

A, U, U, ECONOMI, AMIRAL, M, GREVARE, PARTENER, G, CA, TIRANA, MUTA, RS, AL, 
LAPTE, ASI, RACAR, CE, T, TIS, IE, TA, COT, INRAIT, REMUSCARE

A face o 
schimbare

Făcut bine

...

...

Fiecare cu 
imaginea ei

Pierdere 
necontrolată

Orașul 
vechi

Epidemie

Puţinul ca 
atare

Atras de un 
lucru

Plini de 
noroi

Actor în 
copilărie

Schimb de 
serviciu

Unge!

Eliberat 
forţat

Pusul de 
mămăligă

Intrat în 
sânge

Armă de 
foc

...

A nu mai fi  
activ

De la cap la 
cap!

Maria 
Stanciu

Mediu 
marin!

...

Plecat la 
cules

Mereu în 
faţă!

Erou central!

Trup gol!

Corina 
Neagu

Casă de 
bătrâni

A bate 
pasul

Alese după 
ureche

Ceai!

Esenţă de 
vișin!

Unsă la 
șaretă!

A se 
degrada

Scrisa 
poeţilor

Miros de 
cizmă!

Nu-i arde 
de râs

Unice!

Gh. Gurău

Lucrări de 
doctorat

rebus
Judecând la rece...

 ORIZONTAL: u 1) Una din cele mai mare peşteră cu gheaţă din România şi al 

doilea gheţar subteran ca mărime din lume. 2) Trăieşte tot timpul în frig – Rece, 

fără viaţă. 3) Dânsele – Cerbul zăpezilor nordice. 4) Idee! – Turtă din seminţe de 

ulei – Zece! 5) Simptome ale unei răceli puternice – Vie plantată de curând. 6) A se 

îmbolnăvi din cauza gerului – Pahare de şampanie. 7) Accesorii pentru cauciucuri, 

cu rol antiderapant în  sezonul zăpezilor (sg.) – Dat de pomană pentru cel răcit de-a 

binelea. 8) Nimfe din mitologia elenă – Zeiţă egipteană. 9) Sită mare – A doua lună 

din iarnă (pop.). 10) Unii care te lasă rece (ferească sfântul!).    

 VERTICAL: u 1) Un fel de mâncare grasă, solidifi cată prin răcire (masc.) – 

Transformat în patinoar în sezonul rece. 2) Una care ne scapă de răceala iernii  

– Începe iarna! 3) Îngheţate de ger – Bucuria copiilor pe timp de iarnă. 4) Roşu 

la faţă! – Opinie exclusivistă. 5) Reci şi ţepeni (fi g.). 6) Feldmareşal şi scriitor 

prusac – Varietăţi de sturion. 7) Haină de iarnă – La scor! – În orice sens! 8) Fiu al 

lui Poseidon – Forme ale zăpezii spulberate la drumul mare. 9) Bir! – Fulgii albi ai 

iernii. 10) Lasă rece pe oricine, pe neaşteptate (3 cuv.).

Dicţionar: IADE, UDO, LOE, AON. u (Mihai Gherasim)

Dezlegarea jocului „Filmul românesc: «Toate pânzele sus»“ de ieri:
Orizontal: u

SOFRON, LUD, Z, DOJENIRI, OM, SERAFIC, NUME, EST, H, Y, PAPAIANI, 
IS, TALC, OS, FIAT, ADAE, AIA, IC, ATA, CONSTANTIN, ES, CIOBANU

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

tv

A face 
totul

mania
Ispită                   
din cauza 
fostului iubit

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro
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CONSILIER LOCAL 

ÎN LOCUL LUI             

RADU COSCA
VALIDARE. Pentru că a 

devenit directorul Clubului Sportiv 

Municipal Galaţi, funcţie incompatibilă 

cu cea de consilier local, Radu Cosca 

a renunţat la mandat, demisionând.  

> pag. 04

CANCERUL 

PULMONAR                

UCIDE MAI REPEDE 

ÎN ROMÂNIA
ANALIZĂ. O analiză a 

Economist Intelligence Unit (EIU) în 

11 ţări europene arată că ţara noastră 

înregistrează cea mai scăzută rată 

de supravieţuire în ceea ce priveşte 

cancerul pulmonar.  > pag. 08

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi trimite 

într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. Domnească 

nr.68) sau vino şi depune personal, 6 carnete de note 

“Viaţa liberă”, publicate de luni până sâmbătă inclusiv. 

Tragerea la sorţi pentru desemnarea premiantului 

săptămânii va avea loc în holul redacţiei, în fi ecare 

vineri, ora 13:00, după extragerile concursului “Bani grei 

cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  28 oct - 2 nov 2019

41

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

caricatura zilei
Baciu la (n)oi

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

41  joi

28 oct - 2 nov 2019 www.viata-libera.ro

Premii pentru 
olimpicii Galaţiului
ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Aleşii locali vor decide astăzi 
premierea cu bani a elevilor care 
au obţinut performanţe deosebite 
la olimpiadele naţionale şi interna-
ţionale, organizate de către Minis-
terul Educaţiei Naţionale, în anul 
şcolar 2018 - 2019, precum şi cadre-
lor didactice care i-au pregătit.

Olimpicii internaţionali vor 
primi: 6.000 de lei pentru pre-
miul I – medalie de aur, 3.900 
de lei pentru premiul II – meda-

lie de argint, 3.630 de lei pentru 
premiul III – medalie de bronz şi 
2.640 de lei pentru premiul speci-
al – menţiune.

Pentru olimpiadele naţionale, 
cuantumurile nete sunt premiul 
I - 2.200 de lei, premiul II - 1.540 
de lei, premiul III - 1.100 de lei şi 
menţiune - 660 de lei. 

Elevii care au obţinut perfor-
manţe la olimpiade la discipline 
diferite, vor fi  premiaţi pentru fi -
ecare performanţă în parte. 

Cadrele didactice care au în-
drumat mai mulţi elevi premiaţi 

la olimpiadele naţionale şi inter-
naţionale vor primi un singur 
premiu, în bani, egal cu valoarea 
premiului primit de către ele-
vul care a obţinut cea mai bună 
performanţă. 

În cazul performanţelor rea-
lizate de către elevii coordonaţi 
de un colectiv de cadre didactice, 
membrii respectivului colectiv 
primesc premii în bani de valori 
egale.  . 
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